

# НОЖНАЯ

# ПРАВДА



НЕЗАВИСИМА  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
НИКОЛАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ОКТЯБРЯ 1917 ГОДА  
№ 56 (24330)  
ЧЕТВЕРГ,  
14 декабря 2023 г.

www.up.mk.ua



З нового року  
ми поновили  
публікацію тижневої  
ТВ-програми

## Агентство нерухомості

# «ОКСАГЕН»

надає у сфері нерухомості  
такі послуги, як:

- 👉 купівля,
- 👉 продаж,
- 👉 оренда,
- 👉 оцінка,
- 👉 технічні паспорти,
- 👉 переоформлення комунальних особових рахунків,
- 👉 супровід угод з купівлі-продажу,
- 👉 юридична допомога та інші питання у сфері нерухомості.



Агентство нерухомості «ОКСАГЕН» знаходиться за адресами: місто Миколаїв, вулиця Шевченка, 43 (проти БТІ), пр. Богоявленський, 342/4 (магазин «Простір», 2-й поверх).

Чекаємо на вас з понеділка по п'ятницю від 9.15 до 16.00.  
Субота за погодженням, неділя - вихідний.



На сайті **oksagen.ua** можна дізнатися більш детальну інформацію та отримати консультацію фахівців агентства у режимі он-лайн.

**(067) 777-05-88, (050) 777-05-90 (VIBER),  
(063) 777-05-88.**

# СЛАВА УКРАЇНІ!

РЕКЛАМА

## ОТРИМУЙ ГРОШІ В ІДЕЯ БАНКУ!



РЕАЛІЗОВУЙ СВОЇ ПЛАНИ

м. Миколаїв, вул. Будівельників, 5-Г **IdeaBank**  
(050) 373 60 64, (050) 433 65 87 [www.ideabank.ua](http://www.ideabank.ua)

Вартість дзвінків згідно тарифів Вашого оператора. Ліц. НБУ №96 від 04.11.2011. ДРБ №46 від 22.10.1991.

## РЕМОНТ ТЕЛЕФОНІВ ТА НОУТБУКІВ

### ПРОДАЖ

ТЕЛЕФОНІВ, ЧОХЛІВ,  
АКСЕСУАРІВ

### ЗАМІНА

ДИСПЛЕЙ, РОЗ'ЄМІВ,  
БАТАРЕЙ

9:00 - 17:00

095 515 25 35

[зупинка «риннок колос»]

Вул. Будівельників 5ж

## ФОТО НА ДОКУМЕНТИ

» Друк фото

» Ксерокопія

» Сканування

» Друк з вашого носія

» Ламінація

## ПОГОДА

**15 ДЕКАБРЯ** синоптики прогнозируют облачность, ночью дождь, днем без существенных осадков. Ветер северо-западный, 7 - 12 м/с. Температура воздуха +2...+4 градуса.

**16 ДЕКАБРЯ** ожидается облачность с прояснениями, без осадков. Ветер северо-западный, 3 - 8 м/с. Температура воздуха ночью -2...0 градусов, днем +1...+3 градуса.

**17 ДЕКАБРЯ** - днем дождь и мокрый снег. Ветер юго-западный, 5 - 10 м/с. Температура воздуха ночью 0...+2 градуса, днем +3...+5 градусов.

С понедельника по четверг (18 - 21 декабря) прогнозируется облачная погода, небольшой снег с дождем, температура воздуха ночью от -2 до +2 градусов и днем от +3 до +5 градусов.

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ПО ГЕОФИЗИЧЕСКИМ ФАКТОРАМ

15 декабря, пятница, - с 9.00 до 11.00;  
17 декабря, воскресенье, - с 4.00 до 6.00;  
19 декабря, вторник, - с 12.00 до 14.00;

22 декабря, пятница, - с 10.00 до 12.00;  
25 декабря, понедельник, - с 18.00 до 20.00;  
27 декабря, среда, - с 22.00 до 23.00;  
30 декабря, суббота, - с 11.00 до 13.00.

## Стало відомо



## Віталій Кім зустрівся з п'ятьма представниками впливових медіа з Азії

Днями відбулася зустріч начальника Миколаївської ОВА Віталія Кіма з п'ятьма представниками впливових медіа з Азії - Chosun Ilbo, CNN Indonesia, The Cambodia Daily, Bangkok Post та Lianhe Zaobao.

Що цікавило іноземних журналістів, розповіли в прес-службі Миколаївської ОВА. Згідно інформації, Віталій Кім під час інтерв'ю розповів азіяцьким журналістам, як Миколаївщині вдалося вистояти у перші місяці російського вторгнення, та які виклики зараз стоять перед регіоном. Також обговорили потребу відновлення зруйнованої та пошкодженої внаслідок російських обстрілів інфраструктури, розмінування територій Миколаївщини, підготовку до зими, стан ринку праці тощо.

Зустріч відбулася в рамках проекту «Поєднуючи континенти», де українська медіаорганізація «Лабораторія журналістики суспільного інтересу» організовує три візити видатних журналістів, видавців, лідерів громадської думки з трьох континентів - Латинської Америки, Африки та Азії для комунікації та взаєморозуміння.

Крім того, під час візиту азіяцькі журналісти відвідали населені пункти області, аби побачити на власні очі масштаби руйнацій, поговорити з постраждалими від російської агресії, з українськими військовими для формування глибокого розуміння про російську війну і ситуацію в Україні.

## У сфері закупівель миколаївські аудитори виявили порушень на 1,4 млрд гривень

Працівники Управління Південного офісу Держаудитслужби в Миколаївській області охопили контролем закупівлі на суму 4,4 млрд грн за 11 місяців 2023 року. Здійснено 317 моніторингових перевірок процедур закупівель.

За результатами моніторингових, які зробили спеціалісти Управління, замовники відмінили 27 процедур торгів загалом на 30 млн грн та розірвали 47 договорів на 90 млн грн. Вжитими заходами попереджено порушень законодавства у сфері закупівель на 120 млн грн. За порушення законодавства у сфері закупівель складено 30 протоколів про адміністративну відповідальність. 11 осіб притягнуто до адмінвідповідальності. Загальна сума штрафів - 88,4 тис. грн.

## Чим живе громада

# «Ми маємо бути прозорими та відкритими!»: Сергій Саковський про щотижневе інформування населення щодо видатків з місцевих бюджетів

На Первомайщині в рамках робочої групи «Прозорість та підзвітність» проводиться моніторинг не лише дохідної, а й видаткової частини місцевих бюджетів та інформування населення через офіційний сайт РВА й соціальні мережі. Про це 11 грудня на брифінгу повідомив начальник Первомайської районної військової адміністрації Сергій Саковський.

«Первомайською військовою адміністрацією за моїм дорученням здійснюється моніторинг не тільки дохідної, а й видаткової частини місцевих бюджетів. Відповідна інформація викладається на офіційному сайті РВА, а також у соціальних мережах. Щотижня дані щодо своїх видатків подають громади. Також структурні підрозділи та відділи в рамках «Прозорості та підзвітності» викладають інформацію про свої закупівлі. Тож більш детально з цифрами можна ознайомитися на офіційних інформаційних майданчиках нашої військадміністрації», - поінформував Сергій Саковський.

За матеріалами Миколаївської обласної військової адміністрації.



## Пам'ятаємо

## Вони билися за Батьківщину



7 грудня біля будівлі кафедри військової підготовки МНУ імені В. О. Сухомилинського відбулося урочисте відкриття меморіальних дошок на честь загиблих Героїв України Віталія Бохонка та Юрія Блохи - двом випускникам університету.

Право відкрити меморіальні дошки загиблим надали рідним військовослужбовців. Усі присутні покла-

ли квіти до меморіальних дошок. У заході взяв участь Міністр освіти та науки України Оксен Лісовий.

Юрій Блоха народився 22 липня 1988 року в селі Сергіївка Миколаївської області. Закінчив МНУ імені В. О. Сухомилинського за спеціальністю «Фізична культура і спорт та допризовна підготовка», тут же пройшов навчання на військовій кафедрі і отримав звання молодшого лейтенанта запасу. Працював дитячим тренером з футболу.

У 2014 році, коли Росія напала на Україну, Юрій водив своїх підопічних на мирні акції, відправляв їхні малюнки військовим на фронт, волонтерив.

24 лютого 2022 року, після початку російського вторгнення в Україну, пішов служити в Баштанський батальйон територіальної оборони.

Був начальником забезпечення блокпостів у Березнегуватському районі.

1 березня 2022 року, коли велика група ворога рухалася в напрямку блокпоста біля с. Мурахівка на Миколаївщині, він разом з іншими військовими вступив у бій з російськими окупантами. У цьому бою Юрій Блоха отримав три вогнепальні поранення, несумісні з життям.

28 червня 2023 року в День Конституції України Президент України Володимир Зеленський передав орден «Золота Зірка» членам родини загиблого Героя України.

Віталій Бохонко народився 5 березня 1991 року. Вищу освіту отримав в Миколаївському національному університеті імені В. О. Сухомилинського.

З 2014 року проходив військову службу у десантно-штурмовому батальйоні 79-ї окремої десантно-штурмової бригади. З квітня 2022 року - командир повітряно-десантного батальйону 25-ї окремої повітряно-десантної бригади.

29 липня 2022 року помер в госпіталі в м. Дніпро від ран, отриманих у бою.

## МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА



## ФРН ДОПОМОГЛА ЗБУДУВАТИ ЛІКАРНЮ НА МИКОЛАЇВЩИНІ

Уряд Німеччини профінансував будівництво сучасної лікарні в смт Березанка в Миколаївській області.

Про це повідомляє GIZ Ukraine.

Модульна лікарня стала третім закладом з шести, які будуть відкриті ще до кінця поточного року в рамках проєкту

EU4ResilientRegions - Спеціальної програми підтримки України, яка фінансується урядом Німеччини.

Лікарня укомплектована сучасним медичним та лабораторним обладнанням для кабінетів 18 медичних спеціалістів.

«Модульна лікарня обладнана не тільки медичним обладнанням для первинної та планової спеціалізованої допомоги, а й зможе надавати деякі послуги високоспеціалізованої медичної допомоги, що було можливим лише в Миколаєві чи Одесі», - розповів Георг-Себастьян Хольце, директор кластеру GIZ Ukraine: Resilient Society.

Відомо, що усі шість закладів будуть оснащені сучасними меблями, в т. ч. медичними, IT обладнанням.

Для автономності лікарні збудовано автономну сонячну електричну станцію. Для аварійного енергопостачання лікарні також встановлений дизельний генератор. Всі

заклади, разом з генераторами, захищені бар'єрами HESCO, які мають захистити лікарню від уламків на випадок можливих обстрілів.

## МИКОЛАЇВЩИНА ОТРИМАЄ «ШВИДКУ» ВІД ПОСОЛЬСТВА ШВЕЙЦАРІЇ

Міністерство охорони здоров'я України отримало дві автівки «Тойота» та п'ять автівок марки «Mercedes-Benz 519», що укомплектовані наборами необхідного медичного обладнання від Embassy of Switzerland in Ukraine / Посольство Швейцарії в Україні.

Про це повідомляє Миколаївська ОВА за інформацією МОЗ України.

Загалом у 2023 році Швейцарія передала Україні вже 25 автівок швидкої медичної допомоги.

Автомобілі передадуть медичним закладам Чернігівської, Харківської, Запорізької, Миколаївської та Одеської областей для надання невідкладної допомоги постраждалим.

Більшість з областей - прифронтові, а отже потерпають від постійних обстрілів та мають критичний стан дорожньої інфраструктури. Передані автівки дозволять забезпечити евакуацію поранених та хворих у цих регіонах та підтримають швидку та якісну роботу медичних працівників.



**Офіційно**



# Житло для захисників:

## у Миколаєві воїнам ЗСУ вручили сертифікати на придбання власних помешкань



**6 грудня, у День Збройних Сил України, у Миколаєві вручили сертифікати на придбання житла захисникам і захисницям.**

Приємний сюрприз до свята отримали 35 родин військовослужбовців. Міський голова Олександр Сенкевич привітав воїнів та подякував за віддану службу.

«Від громади Миколаєва вітаю із Днем Збройних Сил України! У цю важливу дату місто вчоргове передає військовим сертифікати на власне житло. Бо найменше, чим ми можемо віддячити, це подбати про своїх оборонців. Широ бажаю вашим родинам щастя і доброї долі. І нехай кожна сім'я дочекається свого захисника з війни. Слава нашим Героям!».

Мер розповів, як працює цільова програма забезпечення військових житлом. Військовослужбовці миколаївських частин сплачують податок до міського бюджету. Майже рік тому міська влада вирішила спрямувати ці кошти на компенсацію захисникам для купівлі власних помешкань. Програму розробляли разом з військовими, щоб максимально врахувати їхні потреби.

При цьому рішення, хто отримує сертифікат на житло, приймає керівництво військових частин. Кошти нараховують напряму, на картки воїнів. Вони з родинами самостійно обирають квартиру чи будинок на власні уподобання.

Як повідомляє прес-служба Миколаївської міської ради, Миколаїв першим в країні запровадив цільову програму забезпечення житлом військовослужбовців ЗСУ. З бюджету громади на це спрямували вже понад 200 млн грн.



### ТЕЛЕГРАМ-НОВОСТИ

НИКОЛАЕВЩИНА

**В Николаевской области запрещено продавать алкогольные напитки во время комендантского часа.** Об этом сообщает Николаевская ОВА. Также запрещена продажа алкогольных напитков и веществ, производимых на спиртовой основе, включая пиво и слабоалкогольные напитки, военнослужащим, участникам военных формирований, а также работникам правоохранительных органов и других силовых структур.

**В Николаеве восстановлен Центр первичной медико-санитарной помощи №3, который был поврежден от обстрела.** Об этом сообщили в Минздраве Украины. В июне 2022 года в результате попадания в объект гражданской инфраструктуры взрывной волной было повреждено здание семейной амбулатории №3 - Центр первичной медико-санитарной помощи №3. В частности, в медучреждении были выбиты окна, здание нуждалось в текущем ремонте. Благодаря поддержке городских властей в кратчайшие сроки были заменены окна и проведен ремонт амбулатории. На сегодня в медучреждении обслуживаются почти 14 тысяч пациентов.

**Продолжается второй этап электронного голосования за новые названия улиц и переулков Смигиревской громады.** Голосование открыто и продлится до 25 декабря. «Можно проголосовать только за один вариант названия для каждого из топонимов. Голос считается окончательным и изменить его позже нельзя», - сообщил глава Смигиревской городской администрации Иван Кухта. Форма для голосования размещена на сайте Смигиревского горсовета вместе с перечнем улиц, подлежащих переименованию.

**Родственники защитников «Азовстали» требовали вернуть бойцов из плена.** В воскресенье, 10 декабря, в Николаеве на пересечении проспекта Центрального и ул. Малой Морской собрались родственники пленных военнослужащих, в частности, защитников «Азовстали». Они требуют освобождения защитников, длительное время удерживаемых Россией. По словам митингующих, ранее власть обещала вернуть пленных защитников Мариуполя, в частности, из «Азовстали» через 3-4 месяца. Однако этого не случилось. По данным полиции, на акцию пришли более 60 человек, сообщает издание «Новости-N».

**Столичные кардиологи консультировали юных николаевцев.** На прошлой неделе в Николаеве работали специалисты научно-практического медицинского Центра детской кардиологии и кардиохирургии Минздрава Украины. Медики обследовали 23 ребенка с врожденными патологиями сердечно-сосудистой системы, сообщили в управлении здравоохранения горсовета. Прием проводили медицинский директор Андрей Максименко, заведующий отделением рентгеноангиографии и эндоваскулярной хирургии Юлия Киян, детский кардиолог Юлия Шулина.

**В Баштанском районе завершили капитальный ремонт моста на автомобильной дороге «Калиновка - Смигиревка».** Мост был разрушен из-за боевых действий. Его открыли для всех видов транспорта. Новый мост отстроили менее чем за 6 месяцев, сообщают в Госагентстве восстановления и развития инфраструктуры Украины. Сооружение длиной 37 метров будет иметь две полосы для движения транспорта шириной по 3,5 м каждая, две полосы безопасности по 0,5 м и два технических тротуара по 0,75 м.

**Прибыл Вифлеемский огонь мира.** В Николаеве 11 декабря на железнодорожном вокзале состоялась торжественная передача Вифлеемского огня от киевских к николаевским пластунам. Об этом сообщила председатель николаевской ячейки Пласта Национальной скаутской организации Украины Анна Чмелева. Пластуны планируют передавать Вифлеемский огонь мира к Новому году разным учреждениям, организациям, заведениям, а также военнослужащим и волонтерам Николаевщины.

**Зоопарк просит помочь с соломой и едой.** На фейсбук-странице Николаевского зоопарка сообщается, что животные на зимний период нуждаются в соломе. Кроме того, некоторые животные могут лишиться части своего рациона. Зоопарк не получил 14 тонн тыква из-за недобросовестного поставщика, который выиграл тендер, но не поставил товар.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



### СДЕРЖАННАЯ РОСКОШЬ ФАРФОРА

В Николаевском музее судостроения и флота открыта выставка фарфора XIX-XX ст. из частной коллекции Дмитрия Еременко.

На выставке можно увидеть фарфоровые изделия предприятий Западной и Восточной Европы. Среди экспонатов преобладает английская посуда, в том числе с изображением лиц королевской семьи, разнообразные цветочные вазы, статуэтки, изготовленные из окрашенного и неокрашенного фарфора.

На выставке представлена английская тарелка конца XIX в., украшенная морской символикой. Она будет передана коллекционером Дмитрием Еременко музее судостроения и флота.

Музей работает ежедневно, кроме понедельника, с 9.00 до 17.00 и приглашает посетить выставку.



### ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ МАСТЕР-КЛАССЫ

В Центральной городской библиотеке им. М. Л. Кропивницкого продолжается цикл предпраздничных мастер-классов.

Сначала посетительницы и читательницы заведения учились делать открытки шоколадницы. Теперь дошла очередь и до елочных экоигрушек из вторичного сырья.

«Мы хотим показать тем самым, что прекрасные вещи, праздничные, обереговые и интерьерные можно изготовить из тех материалов, которые мы всегда выбрасываем. Но они могут стать в умелых руках мастера, в творческих руках, удивительными вещами», - рассказала руководитель культурно-художественной ассоциации «Арт-соблазн» Валентина Кривцова.

## На часі

# Гендиректор Миколаївського ОЦКПХ Володимир Ключко вважає недостатнім рівень охоплення жителів регіону вакцинацією від грипу

ШАНУЙСЯ,  
ПІКЛУЙСЯ,  
ВАКЦИНУЙСЯ

щоб не боятися  
COVID-19



В Україні триває зростання рівня захворюваності на ГРВІ, зокрема, на COVID-19 та грип. Як повідомив в ефірі національного телемарафону «Єдині новини» головний санітарний лікар України Ігор Кузін, динаміка збільшення кількості хворих на COVID-19 за тиждень становить до 20% порівняно з попереднім. Фахівці фіксували перевищення епідопорогу в Житомирській, Чернівецькій, Сумській та Тернопільській областях.

Основною групою тяжкого перебігу COVID-19 та грипу є люди старші 60 років та пацієнти з ослабленим імунітетом. У цих груп ризику коронавірус викликає небезпечні ускладнення для серця, легенів, нирок та інших життєво важливих органів. Єдиним ефективним і безпечним способом захистити себе від тяжкого перебігу та ускладнень COVID-19 та грипу залишається вакцинація.

Як зазначає гендиректор Миколаївського обласного центру контролю і профілактики хвороб (ОЦКПХ) Володимир Ключко, на Миколаївщині показники захворюваності на ГРВІ нижчі епідопорогу на 44%. На думку фахівця, на ситуацію з поширенням інфекції позитивно впливають закриті школи і садочки. Водночас, згідно з повідомленням Миколаївської міської ради, в обласному центрі минулого тижня

на ГРВІ захворіли 975 людей. Це на 172 випадки менше, ніж за тиждень до того. В 164 жителів міста знайшли COVID-19. Загалом з початку епідсезону 2023/2024 в місті Миколаїв зареєстрували 8958 випадків ГРВІ, у тому числі 1365 хворих на COVID-19 (15,2% від загальної кількості).

За словами Ігоря Кузіна, сьогодні в Україні щотижня госпіталізують у середньому 4200-4300 пацієнтів. Серед випадків ГРВІ захворюваність на COVID-19 займає до 35%. Медики зафіксували 13 штамів COVID-19. Загалом з початку епідемічного сезону 2023/2024 на грип та COVID-19 перехворіли понад мільйон українців. Навіть якщо у людини не було можливості отримати щеплення до підйому захворюваності, можна зробити це впродовж усього епідсезону.

Нагадаємо, що крім базового курсу вакцинації (три щеплення, включно з бустером, який вводять через 5 місяців), лікарі рекомендують людям у віці старше 60 років через 6 місяців зробити ще два щеплення, які є сезонними бустерами. Можливі реакції на вакцину проти COVID-19 - біль у місці ін'єкції, лихоманка чи озноб, головний біль, біль у м'язах чи суглобах. Вони тривають недовго, і це у порівнянні з важким перебігом зовсім не складні стани для людей.

Нещодавно міжнародна ініціатива COVAX передала Україні 203 тисячі доз вакцини від

COVID-19. Це новий варіант препарату Comirnaty компанії Pfizer. Медики запевняють, що він ефективний від усіх штамів COVID-19, які циркулюють зараз в Україні.

Щеплення проти COVID-19 безкоштовні для населення. Водночас вакцину від грипу можна придбати в аптечній мережі. Безкоштовні щеплення проти грипу передбачені для груп епідемічного ризику, зокрема, для медичних працівників. В Україні доступні вакцини від грипу французького та корейського виробництва. Щеплення проти COVID-19 та грипу можна зробити протягом одного візиту до лікаря.

На думку Володимира Ключка, кількість вакцинованих від грипу в Миколаївській області на сьогодні не достатня. Так, на цей момент в регіоні вакцинували 1816 медичних працівників, які контактують з хворими. Самостійно придбали вакцину і зробили щеплення лише 281 житель регіону. В місті Миколаїв щеплення від грипу станом на 1 грудня отримала 1441 людина.

Зробити щеплення проти грипу та COVID-19 можна в пунктах вакцинації, які знаходяться в стаціонарних лікувальних закладах. Контакти відповідних установ можна знайти на сайті Управління охорони здоров'я Миколаївської ОДА. Крім того, для проведення щеплень маломобільним пацієнтам та жителям віддалених населених пунктів в Україні діє програма, що передбачає вико-

ристання спеціальних вакцинальних автобусів. Детальнішу інформацію про можливості для вакцинації жителі області можуть отримати у свого сімейного лікаря, або, якщо немає декларації, у терапевта.

Головний санітарний лікар України Ігор Кузін наголошує, що після російського вторгнення кількість вакцинацій від COVID-19 суттєво знизилася. Передусім недостатнім є рівень охоплення другим і третім бустерними щепленнями. Нагадаємо, що крім базового курсу вакцинації (три щеплення, включно з бустером, який вводять через 5 місяців), лікарі рекомендують групам ризику, передусім людям старшим 60 років та пацієнтам з ослабленим імунітетом, через 6 місяців зробити ще два щеплення, які є сезонними бустерами. Щеплення від грипу можна робити упродовж усього епідсезону.

З метою підвищення обізнаності щодо важливості вакцинації від COVID-19 та грипу, зокрема, для груп ризику, в Україні триває загальнонаціональна інформаційна кампанія «Шануйся, піклуйся, вакцинуйся», яку проводить проєкт USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров'я» в тісній координації з МОЗ України та ЦКПХ.

Центри контролю і профілактики хвороб - відносно нова структура в системі громадського здоров'я України, яку сформовано внаслідок об'єднання наявних регіональних потужностей - лабораторних центрів МОЗ України, обласних центрів громадського здоров'я. Сьогодні це - ключова установка в областях, яка відповідає за транспортування і зберігання вакцин, забезпечуючи наявність вакцин на пунктах щеплень. Такий підхід дозволяє гарантувати, що всі необхідні умови будуть дотримані під час транспортування вакцин. Окрім цього, ЦКПХ займаються просвітницькою роботою щодо здорового способу життя і запобігання факторам ризику.

Нещодавно фахівці Миколаївського ОЦКПХ провели для медиків регіону, які відповідають за щеплення, низку тренінгів на тему «Холодовий ланцюг та управління вакцинами».

## Николаевский хронограф

# Календарь исторических событий. Декабрь

**19 декабря 1857 года** на хуторе Водопой, близ Николаева было завершено строительство и состоялось освящение молитвенного дома Николаевской православной епархии - Церкви во имя Святого Духа.

**20 декабря 1876 года** родился основатель николаевского зоопарка, городской Голова Николаева (1909 - 1917) Николай Павлович Леонтович (1876



- 1940-е). В 1937 г. он был арестован по обвинению в контрреволюционных связях. Дата и место смерти неизвестны. Реабилитирован 18 мая 1957 (посмертно).

**20 декабря 1919 года** в Николаеве родился выдающийся литовский композитор Эдуардас Бальсис (1919 - 1984) - профессор Литовской консерватории, Председатель Союза композиторов Литвы.

**21 декабря 1914 года (3 января 1915) года** в Николаеве пущен первый трамвай

на электрической тяге по нескольким маршрутам.

**21 декабря 1916 года**

в Николаеве на заводе «Руссуд» (позже - Николаевский судостроительный завод) спущена на воду конвоир-плавбаза подводных лодок «Эльбурс». Находилась на службе до конца 1960-х годов



**22 декабря 1744 года** родился выдающийся врач и просветитель Даниил Самойлович Самойлович (Сушинский) (1744 - 1805) - основатель отечественной эпидемиологии. Умер в Николаеве 20 февраля 1805 г.

**22 декабря 1973 года** был создан Корабельный район в г. Николаеве, а п. Жовтнево Жовтневого района был включен в состав г. Николаева.

**23 декабря 1868 года** учреждено Общество николаевских лоцманов, что положило начало регулярной лоцманской службе в городе Николаеве.

3 перших вуст

# Рівень безпеки енергоблока №1 Південноукраїнської АЕС суттєво вищий, ніж на початку його експлуатації

Отримано ліцензію на безпечну експлуатацію енергоблока № 1 Південноукраїнської АЕС на визначених у проєкті рівнях потужності до 2 грудня 2033 року. Цій події передував тривалий і непростий шлях.

Чергова періодична переоцінка безпеки (ППБ) на енергоблоці №1, щоб підтвердити можливість його безпечної експлуатації на визначених у проєкті рівнях потужності до 2 грудня 2033 року, була особливою. Перш за все - складний час, на який припало виконання більшості запланованих завдань з ППБ. Спочатку пандемія суттєво обмежила ефективність і швидкість роботи. Потім військова агресія росії, яка призвела до евакуації певної частини задіяного в ППБ як власного персоналу, так і підрядного, а також представників Держатомрегулювання та експертів Державного науково-технічного центру з ядерної та радіаційної безпеки. Ситуацію ускладнювали численні повітряні тривоги через ракетні обстріли, тривалі відключення світла, втрата комунікації та можливості забезпечення нормального робочого процесу. Стало зрозуміло, що дотриматися встановлених термінів виконання ППБ буде неможливо, якщо не вжити превентивних дій. Такі дії були визначені і впроваджені на всіх рівнях управління - це й перехід компанії на електронний документообіг та листування, постійний посилений моніторинг стану справ, оперативне вирішення питань на аудіо-відео- нарадах із застосуванням електронних засобів зв'язку, зміни в організації робіт тощо. Завдяки цьому вдалося стабілізувати ситуацію та врешті-решт не лише надолжити відставання від графіка, а й отримати певний запас.



Розуміння надважливості подовження дозволеного терміну експлуатації енергоблока в умовах дефіциту потужностей і надзвичайного стану в електроенергетиці в умовах військового часу з боку всіх учасників процесу стало запорукою вчасного завершення ППБ. Цього неможливо було б досягти, якби не готовність Держатомрегулювання до оперативного вирішення поточних завдань, експертів ДНТЦ ЯРБ - до підвищеного навантаження в умовах дефіциту часу, партнерів-підрядників - до виконання зобов'язань, а всіх разом - до надійної роботи в непридатних на те умовах нестачі світла, обмежень, а часто й відсутності зв'язку й інтернету, необхідності переховуватися під час постійних повітряних тривог тощо.

Саме спільна робота на досягнення поставленої мети стала запорукою успіху.

Серед підрядників, які в надскладних умовах все ж зуміли забезпечити вчасну розробку звіту з періодичної переоцінки безпеки (ЗППБ), хочеться відзначити: ТОВ «Енергобезпека груп», «Енергоризик», Бюро аналітичних досліджень безпеки АЕС, Державний науково-інженерний центр систем контролю та аварійного реагування, Київський інститут «Енергопроект» та ТОВ експертно-технічний центр «Енергоресурс», а також спеціалістів ВП «Науково-технічний центр», які надали важливу підтримку та науковий експертний аналіз, інститут ядерних досліджень міста Ржеж, ІПП «Центр», ІТЦ «КОРО» та інші. Від Південноукраїнської АЕС у підготовці звіту було задіяно 15 підрозділів. Усім причетним щира подяка та шана.

Серед пересічних громадян поширена думка, що обладнання енергоблоків АЕС з кожним роком старішає, а тому їх експлуатація стає все більш небезпечною. Це хибне міркування. Складний процес контролю та забезпечення прийнятності технічного стану обладнання перебуває під достатнім контролем як з боку експлуатуючої організації, так і Держатомрегулювання. Варто зазначити, що в рамках довгострокової експлуатації було замінено обладнання май-

же на 1,9 млрд грн. Тобто, треба розуміти, що наразі на енергоблоці №1 більшість обладнання, важливого для безпеки ядерної установки, - сучасне та відповідає всім світовим стандартам і вимогам. З метою підвищення безпеки реалізовано понад 63 заходи Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки, а також інші заходи з модернізації, спрямовані на підвищення надійної та безпечної експлуатації першого «мільйонника». Енергоблок №1 став першим, де в повному обсязі вдалося реалізувати всі 15 постфукусімських заходів, передбачених Національним планом дій, який було введено 2011 року за результатами стрес-тестів після аварії на японській АЕС «Фукусіма-Даїчі».

Законодавством України не визначено максимальну кількість рішень щодо дозволів на продовження експлуатації енергоблока, проте норми й правила з ядерної та радіаційної безпеки встановлюють, що періодична переоцінка безпеки має здійснюватись на ядерних установках щонайменше один раз на 10 років. Існують процедури та критерії, які, за результатами оцінки технічного стану елементів і систем, підтверджують відповідність остаточного ресурсу критеріям ядерної та радіаційної безпеки. У разі відповідності обладнання допускається до подальшої експлуатації.

Було реалізовано повний комплекс робіт капітального та інжинірингового характеру, технічне обслуговування та ремонт. Виконано оцінку технічного стану на продовження строку експлуатації систем, конструкцій і елементів, заходи з підтвердження сейсмостійкості та кваліфікації обладнання, підвищення безпеки, усунення відхилень від нормативної документації. Результати цієї роботи узагальнено в звіті з періодичної переоцінки безпеки (ЗППБ), який у вересні 2023 року погоджено Держатомрегулювання.

Згідно з оновленими рішеннями про подальшу експлуатацію елементів першого контуру енергоблока №1, що ґрунтуються на додаткових розрахунках, прогнозним терміном ресурсу є кінець

2033 року, а строк експлуатації трубопроводів, будівель і споруд, за потребою, може бути продовженим і на період після 2033 року.

Єдиний з основних елементів, що не підлягає заміні, стан якого є визначальним чинником для продовження виробничого життя енергоблока, - корпус реактора. Прогнози свідчать про наявність значних ресурсних запасів для елементів корпусу реактора - на період понад 10 років.

Важливо, що вартість заходів Комплексної (зведеної) програми підвищення рівня безпеки разом з послугами інжинірингового характеру (некапітальних) з обґрунтування можливості подальшої експлуатації енергоблока № 1 Південноукраїнської АЕС у період довгострокової експлуатації ще на 10 років, щонайменше в 300 разів менша за побудову одного атомного блока. Для країни, яка перебуває в стані війни, коли особливо гостро відчувається нестача ресурсів, така економія - потужний внесок у Перемогу над ворогом.

За результатами державної експертизи ЗППБ, цільові показники безпеки енергоблока №1 відповідають критеріям, які встановлені для діючих енергоблоків. Заплановані ПАЕС технічні та організаційні заходи на наступні роки дозволять забезпечити надалі поліпшення показників безпеки.

За час після попередньої переоцінки безпеки вдалося значно покращити показники безпеки, наприклад, частота важкого пошкодження активної зони енергоблока №1 зменшилася більше ніж в 2 рази. Отже, рівень безпеки енергоблока №1 не лише відповідає встановленим чинними нормами і правилами з ядерної та радіаційної безпеки критеріям, а й суттєво вищий за той, що був на початку його експлуатації.

У висновку комплексного аналізу оцінених факторів безпеки встановлено, що проєкт енергоблока, технічні засоби та адміністративні заходи щодо захисту споруд, систем і елементів забезпечують безпечну, надійну та ефективну експлуатацію енергоблока. Безпека експлуатації енергоблока №1 у термін до наступної періодичної переоцінки безпеки забезпечується реалізованими та запланованими до реалізації технічними й організаційними заходами, спрямованими на запобігання порушенням нормальної експлуатації, аварійним ситуаціям та аваріям, а також обмеження їх наслідків.

Політика експлуатуючої організації та ВП ПАЕС, в основу якої покладено принцип постійного підвищення безпеки АЕС, включає постійний контроль і аналіз стану безпеки енергоблока №1.

Усі фактори безпеки відповідають вимогам чинних нормативних документів з ядерної та радіаційної безпеки без погіршення їх проєктного стану, чим підтверджується можливість безпечної експлуатації першого «мільйонника» щонайменше до завершення наступної переоцінки безпеки - 2.12.2033 року.

**Павло МАЛІК,**  
начальник служби аналізу  
безпеки ВП ПАЕС.

## Промінь доброти і милосердя

**В жовтні цього року газеті «Південна правда» виповнилося 106 років. Понад півстоліття постійним читачем газети є мешканець міста Миколаєва і його родина СУТУЛА Микола Миколайович. З нагоди 90-річчя з дня народження (14 грудня) Миколи Миколайовича шлем щирі привітання.**

Орбіта вашого життя наповнена добрими справами, гармонією з природою і людьми. Ви - еталон працелюбності, порядності, патріотичності. Такими ви виховали своїх доньок Ірину і Тетяну разом з чарівною дружиною Валентиною Ігнатівною, в шлюбі з якою перебуваєте 63 роки. Ваше 90-річчя - це свято всієї родини, бо воно для вас завжди є і буде, дай Боже, довгі роки єдиним монолітом, а онук Даніель - найцінніший скарб.

Ми пишаємося нашою україночкою - землячкою, вашою донькою Іриною, яка досягла на світовому рівні гідного визнання. Доктор, професор, завідувача кафедрою соціології Мангеймського університету (Німеччина), яка неодноразово виступала на засіданнях Європарламенту. На часі очолює волонтерський рух допомоги з Німеччини Україні, зокрема, миколаївським медичним закладам і дитячим будинкам.

Після закінчення Миколаївського національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова, отримавши диплом інженера - машинобудівника, донька Тетяна працювала на Чорноморському суднобудівному заводі практично до припинення його ді-



яльності, стаж складає 40 років. Тетяна користувалася на заводі великою повагою як людина і як фахівець суднобудування.

За висловлюванням Великого Українця Григорія Савича Сковороди (1722 - 1794 рр.) - «Святість життя - тільки добрі справи».

Шановний Миколо Миколайовичу! За вашими плечима досить вагомий вантаж добра і милосердя. В народі говорять: «Милосердя, доброта - це любов і турбота сильних і благодородних», Ви таким є, честь Вам і хвала! Ви носите ім'я Микола, впеvнена, що назвали вас на честь шанованого у всьому світі святого Миколая Чудотворця, заступника нашого міста. Бажаємо, щоб Миколай Чудотворець, перш за все, послав мир нашій Україні, добро і тепло вашому дому. Перемог вам, скрізь і завжди, і ніякої біди. Хай криниця вашої доброти і милосердя буде невичерпною. Незламності Духу!

**З повагою і шаную  
Надія МАКАРОВА, член Національної  
спілки журналістів України,  
кавалер ордена святої рівноапостольної  
княгині Ольги.**

## Неизвестное об известном



## Что тебе подарить?

**Традиция дарить подарки на день рождения уходит в древность. В разных культурах первые празднования дня рождения имели свои особенности.**

Фараоны в Древнем Египте дарили драгоценности в честь годовщины коронации. В Древнем Риме праздновали дни рождения даже бедняки, при этом хорошим тоном считалось одаривать гостей небольшими подарками. В Древнем Китае было принято дарить деньги, в основном, в виде взятки. Причем - в красном конверте, а находящаяся в нем сумма обязательно должна быть четной. Индуистские традиции делали акцент на духовных аспектах, а подарки отражали ценности и верования.

Средневековая Европа знала разнообразные обычаи: аристократия обменивалась роскошными дарами, в то время, как простые люди обменивались символическими подарками. Подарки стали элементом социального статуса, акт дарения скреплял политические союзы.

Социальные изменения в XVIII-XIX веках сделали дни рождения доступнее для среднего класса, а промышленная революция распространила соответствующую культуру. В XX веке коммерциализация повлияла на традиции празднования - в моду вошли поздравительные открытки, декоративные обертки, а в цифровую эпоху - онлайн-покупки и виртуальные подарки.

В последние годы появилась новая тенденция, связанная с экологическим сознанием. Сейчас в моде подарки, для которых необязательна материальная составляющая. Не важно, сколько стоит подарок, главное, какое чувство в нем заложено.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: Державна податкова служба України, ДПС України. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ - 43005393. Місцезнаходження суб'єкта господарювання: Україна, 04053, м. Київ, Львівська площа, 8. Контактний номер телефону (044) 272-62-55, e-mail: post@tax.gov.ua.

Повне та скорочене найменування об'єкта: Головне Управління ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС), ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС). Код ЄДРПОУ ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС) - 44104027.

Місцезнаходження ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС): Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, вул. Лягіна, буд. 6, контактний номер телефону (0512) 50-18-57, e-mail: aho1429@ukr.net.

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: Майданчик №1 - Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, Центральний р-н, вул. Лягіна, буд. 6.

Майданчик №2 - Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, Центральний р-н, вул. Нікольська, 47.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючого об'єкта.

ГУ ДПС у Миколаївській області є існуючим об'єктом та згідно з ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 13.05.2022 р., вид діяльності підприємства не підлягає оцінці впливу на довкілля, тому висновок з оцінки впливу на довкілля відсутній.

Основними завданнями ГУ ДПС у Миколаївській області є забезпечення реалізації державної податкової політики. Основними виробництвами підприємства, що здійснює викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: енергетичне виробництво. Технологічне обладнання підприємства - котел Міні - Вестал (3 модуля) (1 од.) загальною потужністю 216,0 кВт; конвектор Lampart Budafok (1 од.) потужністю 2,3 кВт; котел EURA 32 E (1 од.) потужністю 32 кВт; конвектор АКОГ-2М-СП (1 од.) потужністю 2,3 кВт.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються 8 організованими стаціонарними джерелами (в т.ч. 1 залпове джерело).

Види та обсяги викидів (т/рік): ртуть та її сполуки (у перерахунку на ртуть) - 0,000; оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) - 0,115; азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) - 0,000156; оксид вуглецю - 0,411; вуглецю діоксид - 97,162; метан - 0,00159.

Заходів щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, заходів щодо скорочення викидів не передбачено.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.

За додатковою інформацією звертатися до розробника документації: ТОВ «КОМПАНІЯ ЛІМІТ ПЛЮС», телефон (096) 669-88-48.

Зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди можуть надсилатися протягом 30 календарних днів до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації за адресою: 54029, м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, телефон: (0512) 46 04 27, e-mail: ecolog@mk.gov.ua.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: Державна податкова служба України, ДПС України. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ - 43005393. Місцезнаходження суб'єкта господарювання: Україна, 04053, м. Київ, Львівська площа, 8. Контактний номер телефону (044) 272-62-55, e-mail: post@tax.gov.ua.

Повне та скорочене найменування об'єкта: Головне Управління ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС), ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС). Код ЄДРПОУ ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС) - 44104027.

Місцезнаходження ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ

ДПС): Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, вул. Лягіна, буд. 6, контактний номер телефону (0512) 50-18-57, e-mail: aho1429@ukr.net.

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: Україна, 54036, Миколаївська обл., Центральний р-н, м. Миколаїв, вул. Веселинівська, 50.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючого об'єкта.

ГУ ДПС у Миколаївській області є існуючим об'єктом та згідно з ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 13.05.2022 р., вид діяльності підприємства не підлягає оцінці впливу на довкілля, тому висновок з оцінки впливу на довкілля відсутній.

Основними завданнями ГУ ДПС у Миколаївській області є забезпечення реалізації державної податкової політики. Основними виробництвами підприємства, що здійснює викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: енергетичне виробництво. Технологічне обладнання підприємства - котел FERROLI DOMI project C32D (2 од.) потужністю 32 кВт кожний.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються 2 організованими стаціонарними джерелами.

Види та обсяги викидів (т/рік): ртуть та її сполуки (у перерахунку на ртуть) - 0,000; оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) - 0,024; азоту(1)

оксид (N<sub>2</sub>O) - 0,00002; оксид вуглецю - 0,082; вуглецю діоксид - 19,460; метан - 0,0002.

Заходів щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, заходів щодо скорочення викидів не передбачено.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.

За додатковою інформацією звертатися до розробника документації: ТОВ «КОМПАНІЯ ЛІМІТ ПЛЮС», телефон (096) 669-88-48.

Зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди можуть надсилатися протягом 30 календарних днів до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації за адресою: 54029, м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, телефон: (0512) 46 04 27, e-mail: ecolog@mk.gov.ua.

Факти та коментарі

# Перерахунок пенсій відкладається

У січні нам обіцяють збільшення прожиткового мінімуму. Передбачено це Законом про Держбюджет на 2024 рік. Зазвичай разом із прожитковим мінімумом зростають і мінімальні пенсії та надбавки до них. Але в наступному році це правило зміниться. Як саме? Про це повідомляє сайт «На пенсії».

На початку листопада Верховна Рада ухвалила Закон про Держбюджет на 2024 рік. Він передбачає збільшення прожиткового мінімуму з 1 січня. Через збільшення прожиткового мінімуму зазвичай відбувається автоматичний перерахунок мінімальних пенсій та всіляких надбавок до них.

Але у пункті 8 Прикінцевих положень проекту закону про бюджет на наступний рік зазначено дослівно: «Встановити, що

перерахунок пенсій, надбавок, підвищень та інших доплат до пенсії, який здійснюється з урахуванням розміру прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб, встановленого законом на 1 січня 2024 року, провадиться з 1 березня 2024 року разом зі здійсненням щорічної індексації пенсій».

Тобто жодного перерахунку пенсій з 1 січня 2024 року не буде, попри зростання прожиткового мінімуму (хоча він був би все одно незначний).

Це нововведення в кінці листопада затвердили остаточно. Мінімальні пенсії та надбавки, що залежать від прожиткового мінімуму, перерахують тільки в березні. Тоді ж має відбутися індексація.

За таких обставин невеличкий перерахунок з 1 січня може торкнутися лише тих, чия пенсія залежить від мінімальної зарплати, що також має зрости (частково це особи у віці старше 65 років із повним стажем та деякі чорнобильці). А от зростання прожиткового мінімуму збільшення пенсій відтепер не гарантує.

## Происшествия ЦЖКриминал

### СБУ розоблачила вражеского корректировщика

Контррозвідка Службы безопасности задержала российского агента, разведывавшего позиции и маршруты движения Сил обороны в Николаевской области.

Как сообщает Управление СБ Украины в Николаевской области, в первую очередь фигурант пытался выявить возможные места дислокации зенитно-ракетных комплексов ПВО на территории региона.

Для выполнения этой задачи вражеский агент получил от своих «кураторов» 10 тыс. грн «аванса» на банковскую карточку. Остальное вознаграждение должно было поступать фигуранту по мере предоставления им новых координат.

Разведанные требовались агрессору для подготовки новых и корректировки повторных ударов по области с применением ракетного вооружения и дронов-камикадзе типа Shahed.

После выполнения всех враждебных задач оккупанты обещали «эвакуировать» своего приспешника на левобережную часть Херсонщины, где проживали его родители.

Впрочем, сотрудники СБУ помешали реализации этих «планов» - установили местонахождение российского агента и задержали его на попытке передачи развединформации захватчикам.

По данным следствия, вражеский агент - местный житель, которого военная разведка противника дистанционно завербовала через его родных. Они проживают на временно оккупированной части Херсона и уже долгое время сотрудничают с российской спецслужбой.

По указанию захватчиков родственники передали фигуранту контакт «куратора» с российской стороны и «условные фразы», которые предатель использовал для установления агентурной связи с оккупантом.

Во время обыска у задержанного изъят мобильный телефон, который он использовал для коммуникации с агрессором. Злоумышленник находится под стражей, ему грозит пожизненное заключение.

### «Долайкался»

В отдел полиции № 2 Баштанского районного отдела обратился 46-летний житель Березнеговатского общества с сообщением о том, что стал жертвой интернет-мошенников. Об этом сообщает полиция Николаевской области.

Заявитель объяснил, что ему в мессенджер поступило сообщение о возможности денежного заработка. Суть подработки заключалась в том, что нужно прос-

матривать видеоролики в одной из социальных сетей и отмечать их «лайками». За это мужчина якобы должен получить денежное вознаграждение. Правда, перед началом просмотра видео нужно было внести на некий счет денежный залог, который должен был вернуться в двойном объеме.

Мужчина, не долго думая, перешел на ссылку, поступившую ему в мессенджер. А затем перечислил разными платежами за каждое следующее задание на банковскую карточку неизвестного 62 тысячи 494 гривни. Разумеется, он не дождался ни заработка, ни залоговую сумму...

По указанному факту дознаватели возбудили уголовное производство. Санкция статьи предусматривает мошенникам наказание до трех лет лишения свободы.

### За ложь грозит срок

Чтобы скрыть от родных потерю крупной суммы средств, двое мужчин заявили, что якобы подверглись разбойному нападению.

В июле текущего года двое жителей г. Николаева, возрастом 35-ти и 32-х лет, решили оригинально скрыть потерю принадлежащих им денежных средств перед семьей. Чтобы оправдаться перед домашними, мужчины сообщили на службу 102 о том, что подверглись разбойному нападению возле с. Виноградное Николаевского района. Разбойники, по словам заявителей, отобрали у них 11 тысяч долларов США. Однако в ходе досудебного расследования установлено, что преступления в отношении заявителей совершено не было.

Вероятно, мнимые жертвы, решившись на столь рискованный шаг, не подозревали, что их ложь - уголовное правонарушение, за которое законодательством предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 5-ти лет. Николаевской окружной прокуратурой уже утверждены и направлены в суд соответствующие обвинительные акты.

### Чужая сигарета

В Южноукраинске местному жителю назначили год испытательного срока за то, что, работая на «Новой почте», заказывал на чужое имя электронные сигареты на десятки тысяч гривень, а затем присваивал товар.

Установлено, что обвиняемый Артем Б. в течение 2022 года систематически заказывал в разных местах через сеть Интернет от нескольких десятков до нескольких сотен одноразовых электронных устройств для курения. Точкой получения он указывал отделение, в котором работал. Однако в качестве получателя товаров он указывал не свое имя, а вымышленные анкетные данные. Когда товар прибывал на место, то, имея доступ к нему, он присваивал указанные посылки. Общая сумма украденного товара составила почти 98 тысяч гривень.

Еще до вынесения приговора обвиняемый все же признал свою вину и возместил причиненный ущерб, что ему засчитали как смягчающее наказание обстоятельство.

За правонарушение обвиняемому назначили наказание в виде лишения свободы на пять лет с лишением на один год права занимать должности, связанные с материальной ответственностью и оборотом товарно-материальных ценностей. Одновременно суд освободил Артема Б. от тюрьмы, назначив год испытательного срока с выполнением возложенных обязанностей.

### Педофил с телефоном

К 8 годам лишения свободы приговорен житель Николаевщины за развращение двух малолетних девочек. Об этом сообщает Николаевская областная прокуратура.

За поддержание публичного обвинения ювенальным прокурором Николаевской окружной прокуратуры судом объявлен обвинительный приговор 44-летнему местному жителю по фактам развращения двух малолетних девочек и умышленного приобщения, хранения детской порнографии без цели сбыта и ее изготовления.

В судебном заседании доказано, что мужчина в г. Очакове, в мае и августе 2021 года совершал развратные действия в отношении двух девочек в возрасте 5-ти и 8-ми лет и снимал на фото.

Кроме того, в течение марта-июля 2021 года осужденный загрузил с неустановленного Интернет-ресурса на мобильный телефон видеофайлы, содержащие информацию, относящуюся к детской порнографии, и в дальнейшем умышленно хранил их в телефоне.

После вступления приговора в законную силу сведения об указанном лице будут внесены в Единый реестр лиц, осужденных за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности малолетнего лица.

### Наказание за сопротивление

4 декабря наряд отдела реагирования патрульной полиции Первомайского районного отдела за нарушение правил дорожного движения остановил автомобиль Toyota Fortuner, за рулем которого находился 35-летний местный житель.

Во время общения с водителем полицейские заметили у него признаки опьянения и предложили пройти медицинское освидетельствование. В ответ водитель заявил, что ждет своего адвоката, а затем пытался сбежать с места происшествия. При этом водитель со своим товарищем оказали физическое сопротивление правоохранителям.

Теперь за содеянное мужчинам грозит до пяти лет заключения.

## Спортивная орбита

### Тхеквондист Самір Мірзоєв - бронзовий призер чемпіонату України

В Бухаресті (Румунія) відбувся чемпіонат Європи з тхеквондо ВТФ серед молоді.

Миколаївський спортсмен Самір Мірзоєв здобув бронзову нагороду в олімпійській ваговій категорії до 58 кілограмів.

Самір на шляху до п'єдесталу здолав суперників із Франції, Сербії та Туреччини. Вже гарантувавши собі нагороду, український тхеквондист у півфіналі поступився італійцю Теодоро Дель Веккіо.

Для збірної України - це третя нагорода європейської першості.

### Сергій Дерев'янченко у січні боксуватиме в Лас-Вегасі

Експретендент на боксерський титул у середній вазі миколаївець Сергій Дерев'янченко вийде на ринг 6 січня.



Як повідомляє Boxing Scene, українець боксуватиме в андеркарді поєдинку Верджил Ортіс-молодший - Фредрік Лоусон, який відбудеться на арені The Theater at Virgin Hotels у Лас-Вегасі.

Ім'я суперника Дерев'янченка мають оголосити найближчим часом.

Останній поєдинок 38-річний український боксер провів у червні нинішнього року, коли поступився рішенням суддів мексиканцю Хайме Мунгії. Загалом Дерев'янченко зазнав п'яти поразок в останніх семи боях.

### Миколаївські спортсмени вибороли 26 медалей чемпіонату України з джиу-джитсу

В Києві відбувся чемпіонат України з джиу-джитсу. Участь взяли понад тисяча борців.

Спортсмени з Миколаївської області завоювали 26 нагород! Із них 6 золотих, 6 срібних та 14 бронзових.

До національної збірної країни увійшов 21 вихованець Миколаївського обласного осередку Асоціації джиу-джитсу України. Упродовж 2024 року вони представлятимуть наш регіон на всеукраїнських та міжнародних змаганнях.

Підготував Віталій СИНЯВСЬКИЙ.





Знаете ли вы?

# Катаклизмы, аномалии или даже войны.

## Как солнечные циклы влияют на человечество

В классических фильмах-катастрофах Землю приходится спасать от астероидов, глобального потепления, десанта пришельцев. В реальности едва ли не самые большие космические хлопоты землянам доставляет Солнце, которое одним «выстрелом» способно нанести катастрофический ущерб и «положить» сложные технологические системы.



В ночь на 2 сентября 1859 года небо над Скалистыми горами в США внезапно засияло. Свет был такой силы, что разбудил местных золотоискателей. Они решили, что настало утро и начали готовить завтрак.

За тысячи километров отсюда - на Кубе, Гавайях и даже в Колумбии - местные заметили до сих пор невиданное в этих широтах полярное сияние невероятной красоты и яркости.

В Европе и Северной Америке в это время «легли» телеграфные системы. Известно, что несколько телеграфистов получили поражение током. А два оператора в США несколько часов обменивались сообщениями, хотя питания в системе вообще не было.

Аномалия вошла в историю как событие Кэррингтона. А ее причиной стала сильнейшая из известных геомагнитных бурей, поразивших Землю. Она пришла на пик солнечной активности во время 10-го цикла. Такие циклы Солнце проходит раз за разом, и длятся они в среднем 11 лет.

Сегодня Солнце проходит 25-й цикл, активность светила растет и постепенно приближается к своему очередному пику.

В этом году украинцы уже видели аномалию. Вечером 5 ноября небо практически во всех регионах страны стало кроваво-красным.

Повышенная солнечная активность спровоцировала магнитную бурю, а необычно ясное для ноября небо позволило наблюдать полярное сияние в широтах, где явление обычно редкий зверь.

Как пишет ВВС-УКРАИНА, ввиду того, что пик этого цикла еще впереди, в ближайшие годы возрастает риск сильных магнитных бурь и различных аномалий. В том числе серьезных.

### Что такое 11-летние циклы

«Наша звезда по имени Солнце - по сути термоядерный реактор, который саморегулируется и обеспечивает длительное и стабильное производство энергии», - объясняет Наталья Щукина, член-корреспондент Национальной академии наук и заведующая отделом физи-

ки Солнца Главной астрономической обсерватории Украины.

В течение всего существования Солнца его светимость меняется. В том числе циклически. Есть циклы длинные - продолжающиеся от сотен тысяч до сотен миллионов лет. С ними, как предполагают ученые, связаны ледниковые периоды в истории Земли.

Есть более короткие циклы - от ста до ста тысяч лет. В такие периоды также наблюдались масштабные климатические изменения - длительные периоды похолодания или потепления.

И, наконец, кратчайшие циклы - 11-летние.

«Это периоды между солнечными минимумами, - объясняет Щукина. - Они могут быть немного длиннее или короче, например, 7-13 лет».

Активность зависит от количества солнечных пятен или пятен, которых становится все больше, когда Солнце приближается к пику активности.

«Предыдущий 24-й цикл стал одним из наименее активных в истории наблюдений и самым слабым более 100 лет. В 2018-2019 годах на Солнце практически не было активности», - говорит Наталья Щукина.

Нынешний 25 цикл начался в июле-августе 2019 года.

Ожидалось, что пик активности в этом цикле состоится в середине 2025 года, но в октябре 2023 американский Центр прогнозирования космической погоды пересмотрел расчеты.

Мол, в этом цикле Солнце «набирает обороты» быстрее, так что пик его активности выпадет раньше - между январем и октябрём 2024-го.

### На линии огня

Сами по себе 11-летние циклы солнечной активности, как может показаться, сменяют друг друга незаметно для землян.

Опасность в первую очередь в том, что периоды повышенной активности увеличивают риск больших вспышек и выбросов заряженного вещества, которое, достигая Земли, провоцирует геомагнитные бури.

Когда заряженное вещество достигает магнитного поля Земли, оно ионизирует атмосферу и изменяет геомагнитное поле планеты. В результате возбужденные атомы кислорода и азота провоцируют свечение, которое мы называем полярными сияниями, а потрясение магнитного поля Земли - магнитные бури.

Драматизировать не стоит, подчеркивают ученые. Магнитные бури происходят по крайней мере раз в неделю. Сильные магнитные бури - раз в 2-3 года.

К примеру, ноябрьское кроваво-красное сияние в Украине повлекло за собой магнитную бурю силой 150-180 нанотесла, отмечают в Институте геофизики. В то время как чаще речь идет о показателе в 25-30 нанотесла.

Но даже самые сильные вспышки для Земли могут вообще пройти незамеченными.

«Солнце, как ружье, стреляет в определенном направлении. Попадет в Землю? Будет геомагнитная буря, но может пролететь мимо», - говорит Наталья Щукина.

Событие Кэррингтона в 1859 году было именно таким выстрелом. Как и событие в канадском Квебеке в 1989 году.

Тогда в большой группе темных пятен на Солнце произошла мощная вспышка, которая спровоцировала сверхсильную магнитную бурю. Во многих странах произошли перебои в работе спутников и электросетей, а полярные сияния видели даже в Мексике и Симферополе.

Больше всего пострадала провинция Квебек, где магнитная буря спровоцировала девятичасовой блэкаут, более 6 млн. человек остались без света.

Солнечное ружье регулярно «стреляет» вспышками разной мощности, но далеко не всегда попадает в Землю.

В июле 2012 года планета лишь на несколько дней разминувшись с самым мощным за последние 150 лет выбросом корональной массы, достигшим земной орбиты, сообщила НАСА.

«Если бы она (корональная масса - Ред.) попала, мы бы до сих пор разгребали последствия, - писал два года спустя доктор Дэ-

ниел Бейкер из Университета Колорадо. - Если бы извержение произошло неделей раньше, Земля оказалась бы на линии огня».

Последствия такого удара для современного человечества с его зависимостью от новейших технологий и спутников были бы близки к катастрофе. Блэкаут в Квебеке или событие Кэррингтона на этом фоне показались бы цветочками.

Согласно исследованию Национальной академии наук США, экономические последствия такого удара по Земле могут превысить 2 триллиона долларов, что в 13 раз превышает убытки за полтора года российского вторжения в Украину. Только на ремонт многотонных трансформаторов, поврежденных такой бурей, могут уйти годы.

### Магнитные бури

Полярное сияние - одно из явлений, сопровождающих магнитные бури и повышенную солнечную активность

Циклы солнечной активности влияют на самые разные аспекты человеческой жизни, признают ученые.

Солнечные возмущения и сильные магнитные бури могут приводить к разрушению энергетических систем и повреждению трансформаторов, вредить работе космических аппаратов, не защищенных магнитным полем Земли, влиять на связь, GPS-системы и т.д.

«Есть корреляция солнечной активности с природными и социальными явлениями, с изменением уровня грунтовых вод, повторяемостью засух и ураганов, - говорит Щукина. - Есть данные, что с солнечной активностью коррелирует количество землетрясений и даже уровень преступности, потому что активность Солнца влияет на психику. Если есть отклонения от нормы, то влияние больше и риски возрастают».

Распространено мнение, что магнитные бури плохо сказываются на самочувствии некоторых людей. Хотя единого видения у ученых пока нет.

В ходе одного из исследований 2016 года проанализировали 63 миллиона сообщений в твиттере, которые были обнаружены пользователями на протяжении нескольких лет и содержали слова «мигрень» и «головная боль».

Исследователи составили график активности использования пользователями соцсети этих слов, а затем сравнили его с графиком солнечной активности в тот же период. Графики не совпадали.

В то же время, другое исследование выявило связь между геомагнитной активностью и риском инсульта в некоторых группах. Впрочем, даже его авторы признают, что проблема нуждается в дальнейшем изучении.

Официального диагноза метеозависимости или метеочувствительности в международной классификации болезней не существует, признает Ирина Левада, главный терапевт медицинской сети «Добробут».

Но ее практика показывает, что солнечная активность, в том числе магнитные бури, а также изме-

нения в атмосфере оказывают влияние на здоровье многих ее пациентов.

«Есть влияние на электрохимические процессы, происходящие у человека в мозге, на гормональное состояние. Под действием магнитных волн увеличивается вязкость крови, и это способствует тому, что в период магнитных бурь мы фиксируем всплески острых нарушений мозгового кровообращения и инфарктов миокарда», - объясняет Ирина Левада.

Специального лечения для людей, чувствительных к магнитным бурям, нет, признает она. Но в такие периоды людям из группы риска следует следить за собой. Под ударом могут оказаться те, у кого хронические сердечно-сосудистые заболевания и проблемы с опорно-двигательным аппаратом, астматики и аллергики, люди, склонные к тревоге, депрессиям, мигрени.

«Специальных таблеток не существует, поэтому лечение может быть только симптоматичным. Следует быть более осторожным, - добавляет Левада. - Если речь идет о сердечно-сосудистых болезнях и ваш врач не против, стоит пить больше воды, чтобы снизить вязкость крови, иметь под рукой препараты экстренного действия, если астматик - иметь аэрозоль».

### Обладатель истории?

Пик одного из солнечных 11-летних циклов совпал с Русской революцией 1917 года

То, что Солнце влияет на климат и магнитное поле Земли, не вызывает сомнений, но есть другие теории. В частности, Солнце может влиять даже на крупные социальные и политические события.

В начале XX века ученый Александр Чижевский связал с 11-летними циклами солнечной активности крупные исторические сдвиги - кризисы, войны, эпидемии, революции. Все эти потрясения, по его мнению, запускало или затормозило Солнце.

Он считал, в частности, что власть, прежде чем принять то или иное решение, «должна поинтересоваться состоянием светила - светлое и чистое его лицо или омраченное пятнами».

«Солнце - большой военно-политический показатель: его свидетельства безошибочны и универсальны», - утверждал ученый, которого впоследствии советские власти репрессировали, а его теорию о солнечной активности заклеймили как «контрреволюционную чепуху».

Впрочем, сторонников этой теории до сих пор хватает. Они указывают, в частности, что на пик активности в 14-м солнечном цикле пришла российская революция 1905 года, на фазу активизации Солнца в 15-м цикле начало Первой мировой, а пик того цикла совпал с Октябрьской революцией и созданием первого украинского государства УНР.

Пик 22-го цикла совпал с падением Берлинской стены и развалом СССР в 1989-1991 годах, а 23-го цикла - с Евромайданом, аннексией Крыма и началом боевых действий на Донбассе в 2013-2014 годах.

С периодом роста солнечной активности совпали протесты Евромайдана, а затем аннексия Крыма и боевые действия на Донбассе.

На фоне новостей от астрономов, что очередной солнечный пик

в нынешнем 25-м цикле придется на 2024-2025 год, украинский историк и журналист Александр Зинченко многозначительно напомнил в контексте российского вторжения, что «максимум солнечной активности - это время великих исторических изменений, революций, распада империй».

Исследователи Солнца и его влияния на Землю, однако, призывают относиться к этой теории осторожно. В конце концов, сам Чижевский признавал, что хотя «максимум солнечной деятельности способствует возбуждению и объединению масс», но «все эти события не являются predetermined». Мол, все зависит от предпосылок.

«Принимая те или иные исторические события, всегда можно встретить какие-то минимумы или максимумы, но здесь нужно искать не просто физические механизмы связи, потому что социальные проблемы гораздо сложнее», - предостерегает Михаил Орлюк.

К тому же, замечает он, солнечная активность по-разному влияет на разные части земного шара, потому что даже защищающее ее магнитное поле Земли не везде однородно - в одних регионах оно слабее, в других - сильнее. Даже повышенная солнечная активность будет влиять на участки, защищенные сильнее полем меньше.

Но интересные совпадения встречаются.

«Мы сопоставили и пришли к выводу, что 25-й цикл пока развивается по тем же закономерностям, как и 15-й цикл, который был в начале XX века, - говорит Орлюк. - Интересно, что 15-й цикл начался в Европе с пандемии «испанки», унесшей жизни большого количества людей. Так же начало 25-го цикла совпало с распространением коведа».

Есть исторические процессы, на которые Солнце, безусловно, влияет. Исследователи напоминают аномальные периоды в его «работе». К примеру, так называемый минимум Маундера - период резкого падения солнечной активности в 1645-1715 годах. Это время также называли малым ледниковым периодом.

Тогда вместо тысяч солнечных пятен, которые обычно можно увидеть на Солнце за полвека, исследователи зафиксировали всего около пятидесяти пятен.

Такое резкое похолодание оказало влияние на человечество, экономические и социальные процессы.

«Европа мерзла. Можно сказать, что это был расцвет Российской империи, тогда Петр Первый заработал много золота, продавая российский мех в Европу, как теперь нефть», - считает Сергей Осипов, старший научный сотрудник отдела физики Солнца Главной астрономической обсерватории Украины.

В конце концов, по всей вероятности, именно Солнце поставит точку в истории человеческой цивилизации. Как и всякая звезда, Солнце проходит свою эволюцию. В настоящее время оно находится в стадии так называемого желтого карлика, в ядре которого непрерывно горит водород, энергия этого процесса обеспечивает жизнь на Земле.

Но каждые 100 млн лет светимость Солнца увеличивается где-то на 1%, когда она достигнет критического предела, жизнь на Земле не будет возможной.

«За один миллиард лет светимость Солнца вырастет на 10%, это очень жарко. Жизнь сохранится только в океанах. Так что у человечества нет будущего на планете Земля, но с миллиард лет мы еще проживем», - говорит Шукина.

## Завжди на зв'язку: Контакт-центр для миколаївців

### Як відпрацьовано заявки містян з 4 до 10 грудня 2023 року

За минулий тиждень до міського Контакт-центру надійшло 222 звернення від миколаївців.

Питання стосувалися проблемних питань комунальної сфери: аварійних дерев, відсутності освітлення чи опалення, стихійних звалищ, витоків на мережах водогону тощо.

Фахівці Контакт-центру оперативно передають заявки комунальним підприємствам, установам та організаціям для подальшого відпрацювання. Єдина система автоматично відстежує строки розгляду та зберігає інформацію. Виконані заявки закривають тільки після погодження з заявником.

### Як подати заявку

1. Телефонуйте за номерами:

+38 (0512) 751 588; | +38 (095) 003 1588;  
+38 (0512) 533 588; | +38 (093) 170 1588.

2. Особистий кабінет на порталі [callcenter.mkrada.gov.ua](http://callcenter.mkrada.gov.ua) (єдина автоматизована система «Контакт Центр»). Потрібно зареєструватися. Також можна увійти, використовуючи свій акаунт в соціальній мережі «Фейсбук».

3. Пишіть у групу «Contact Center при Миколаївській міській раді» в соціальній мережі Facebook

Контакт-центр працює 24/7 без вихідних та святкових днів. Приймає інформацію зручним для вас шляхом та обов'язково надає зворотній зв'язок заявнику. Звернення залишається на контролі до повного виконання робіт та підтвердження факту виконання з вашого боку.



## ОНА БЫЛА САМЫМ ПЕРВЫМ И ВНИМАТЕЛЬНЫМ ЧИТАТЕЛЕМ...

11 декабря, в свой 76-й день рождения, ушла из жизни

**МАРТИРОСОВА Лариса Борисовна** - корректор с большим опытом и стажем работы, которая внимательно вчитывалась в каждое слово свежего номера нашей газеты еще на этапе рабочих полос.

В редакцию «Южной правды» Лариса Борисовна пришла после окончания ленинградского вуза, продолжая трудовую деятельность. Долгие годы в коллективе добросовестно трудилась ее мама Клавдия Кузьминична Крутова. Лариса Борисовна сумела внести в работу корректорского цеха высокий уровень грамотности, свойственную ей строгость и требовательность к себе. Именно за эти качества ее ценили и уважали в коллективе, к ее авторитетному мнению и литературной правке прислушивались журналисты. И сегодня наш коллектив осиротел еще на одного яркого представителя когорты ветеранов, которые пришли в редакцию с институтской скамьи и проработали в ней всю свою трудовую жизнь.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойной. Все, кто трудился с Ларисой Борисовной бок о бок, будет хранить о ней добрую и светлую память.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: Державна податкова служба України, ДПС України. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ - 43005393. Місцезнаходження суб'єкта господарювання: Україна, 04053, м. Київ, Львівська площа, 8. Контактний номер телефону (044) 272-62-55, e-mail: [post@tax.gov.ua](mailto:post@tax.gov.ua).

Повне та скорочене найменування об'єкта: Головне Управління ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС), ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС). Код ЄДРПОУ ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС) - 44104027.

Місцезнаходження ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС): Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, вул. Лягіна, буд. 6, контактний номер телефону (0512) 50-18-57, e-mail: [aho1429@ukr.net](mailto:aho1429@ukr.net).

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: Україна, 54001, Миколаївська

обл., м. Миколаїв, Центральний р-н, вул. Потьомкінська, 24/2.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючого об'єкта.

ГУ ДПС у Миколаївській області є існуючим об'єктом та згідно з ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 13.05.2022 р., вид діяльності підприємства не підлягає оцінці впливу на довкілля, тому висновки з оцінки впливу на довкілля відсутні.

Основними завданнями ГУ ДПС у Миколаївській області є: забезпечення реалізації державної податкової політики та політики у сфері державної митної справи. Основними виробництвами підприємства, що здійснює викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: енергетичне виробництво. Технологічне обладнання підприємства - котел марки КС-Г-50 (2 од.) потужністю 50 кВт кожний.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються 2 організова-

ними стаціонарними джерелами.

Види та обсяги викидів (т/рік): ртуть та її сполуки (у перерахунок на ртуть) - 0,000; оксиди азоту (у перерахунок на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) - 0,046; азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) - 0,00006; оксид вуглецю - 0,164; вуглецю діоксид - 38,864; метан - 0,0006.

Заходів щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, заходів щодо скорочення викидів не передбачено.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.

За додатковою інформацією звертатися до розробника документації: ТОВ «КОМПАНІЯ ЛІМІТ ПЛЮС», телефон (096) 669-88-48.

Зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди можуть надсилатися протягом 30 календарних днів до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації за адресою: 54029, м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, телефон: (0512) 46 04 27, e-mail: [ecolog@mk.gov.ua](mailto:ecolog@mk.gov.ua).

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: Державна податкова служба України, ДПС України. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ - 43005393. Місцезнаходження суб'єкта господарювання: Україна, 04053, м. Київ, Львівська площа, 8. Контактний номер телефону (044) 272-62-55, e-mail: [post@tax.gov.ua](mailto:post@tax.gov.ua).

Повне та скорочене найменування об'єкта: Головне Управління ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС), ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС). Код ЄДРПОУ ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС) - 44104027.

Місцезнаходження ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС): Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, вул. Лягіна, буд. 6, контактний номер телефону (0512) 50-18-57, e-mail: [aho1429@ukr.net](mailto:aho1429@ukr.net).

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика - Україна, 56602, Миколаївська обл., Миколаївський р-н, Новоодеська міська територіальна громада, м. Нова Одеса, вул. Центральна, 179.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючого об'єкта.

ГУ ДПС у Миколаївській області є існуючим об'єктом та згідно з ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 13.05.2022 р., вид діяльності підприємства не підлягає оцінці впли-

ву на довкілля, тому висновки з оцінки впливу на довкілля відсутні.

Основними завданнями ГУ ДПС у Миколаївській області є: забезпечення реалізації державної податкової політики та політики у сфері державної митної справи. Основним виробництвом підприємства, що здійснює викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: енергетичне виробництво. Технологічне обладнання підприємства - котел КС - Г - Г-ДС (1 од.) потужністю 50 кВт.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються 2 організованими стаціонарними джерелами.

Види та обсяги викидів (т/рік): ртуть та її сполуки (у перерахунок на ртуть) - 0,000; оксиди азоту (у перерахунок на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) - 0,019; азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) - 0,00003; оксид вуглецю - 0,066; вуглецю діоксид - 15,546; метан - 0,0003.

Заходів щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, заходів щодо скорочення викидів не передбачено.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.

За додатковою інформацією звертатися до розробника документації: ТОВ «КОМПАНІЯ ЛІМІТ ПЛЮС», телефон (096) 669-88-48.

Зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди можуть надсилатися протягом 30 календарних днів до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації за адресою: 54029, м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, телефон: (0512) 46 04 27, e-mail: [ecolog@mk.gov.ua](mailto:ecolog@mk.gov.ua).

## Ваше здоровье

## Пальминг.

## Упражнение для улучшения зрения



Нет более эффективного и простого упражнения для снятия напряжения с глаз и зрительного центра в головном мозге, чем пальминг (в переводе с английского «palm» - «ладонь»).

Пальминг можно успешно применять и для расслабления и восстановления сил во время длительных и утомительных совещаний, конференций, учебных семинаров, заседаний, словом, всегда, когда вы испытываете усталость, рассеянность, вялость, стресс или раздражительность.

При ежедневной работе за компьютером или иной работе, связанной с длительным рассматриванием близко расположенных мелких предметов, после каждого часа работы необходимо в течение 2-5 минут делать пальминг.

В ряде случаев это помогает избавиться от головных болей, благотворно воздействуя на общее само-

чувствие. Если выполнять упражнения в течение нескольких минут перед сном, тогда засыпание происходит быстрее, и сон в течение ночи намного крепче.

Вот как это делается:

- ❖ снимите очки (если вы их носите);
- ❖ сядьте прямо, свободно, живот и диафрагму не втягивайте, не сутультесь, дышите естественно и легко, стараясь почувствовать, как поток воздуха и энергии проходит через всё тело, достигая глаз и мозга;

- ❖ энергично потрите ладони одна о другую до тех пор, пока они не станут горячими;

- ❖ поставьте локти на стол (при необходимости подложите под них толстую папку или стопку книг);

- ❖ расслабьте плечи, не поднимайте их вверх;

- ❖ закройте глаза и прикройте их ладонями, которые складываются крест-накрест, сначала левую, на неё правую. Ладони не должны давить на глаза.

Вы сразу же «окунетесь» в бархатистую черноту. Световые сигналы больше не раздражают клетки сетчатки, поэтому весь зрительно-мозговой аппарат великолепно расслабляется.

Следите за дыханием: дышите глубоко. Для улучшения зрения необходим кислород.

При выдохе мысленно сбрасывайте с себя усталость и мышечное напряжение.

Все внимание сосредоточьте на глазах.

После пальминга несколько раз поморгайте. Поднимите вверх руки, хорошо потянитесь.

## Полезна ли томатная паста?

Ликопин - важный элемент, который жизненно необходим нашему сердцу. Чем меньше его содержание в организме, тем выше риск заболеть сердечно-сосудистыми заболеваниями.

А проще всего его получить из томатной пасты: всего в 4 граммах содержится суточная норма ликопина - это меньше чайной ложки!

При этом нужно помнить, что этот продукт нежелательно есть людям с язвой, гастритом и желчнокаменной болезнью. А правильное питание - не заменит полноценного медицинского лечения.



## Бабушкины советы. Как сделать кожу здоровой

Это лекарство известно с глубокой древности. В старину касторкой лечили почти все - от лихорадок до запоров. Пожалуй, именно слабительное действие касторового масла - наиболее известно в народной медицине. Но мало кто знает об уникальных свойствах препарата для поддержания здоровой кожи.

Считалось, что касторовое масло эффективно против пигментных пятен. Достаточно нанести на ватный диск несколько капель касторового масла и протереть им кожу. Только летом делать этого не надо.

Люди старшего поколения помнят, что средство отлично справляется с мозолями и натоптышами. Два раза в неделю, перед сном, вотрите масло в ступни и наденьте х/б носки. Постепенно мозоли станут мягкими, а потом и вовсе исчезнут.

В старые времена именно касторкой успешно лечили от папиллом и бородавок. Средство наносили на нужный участок два раза в день - утром и перед сном. На папиллому капали одну каплю касторового масла и заклеивают ее лейкопластырем, прикрыв ваткой.



## Дом. Сад. Огород

## Можно ли обрезать деревья в декабре?



Даже опытные садоводы не всегда знают, какой должна быть зимняя обрезка сада.

Принято считать, что зимой обрезать деревья нельзя, потому что низкая температура воздуха не способствует развитию растения. Однако это не так - в данной процедуре есть свои нюансы, о которых знают только те, кто хочет собрать шикарный урожай. УНИАН выяснил у садовника с 50-летним стажем, безопасна ли зимняя обрезка деревьев.

Зимняя обрезка сада зависит от конкретных климатических условий и региона, в котором находитесь. Во многих случаях декабрь может быть не лучшим временем для обрезки, особенно если в вашем регионе зимы холодные. Обрезка в это время мо-

жет повредить растения, так как они находятся в периоде покоя и менее активны.

Тем не менее, опытные дачники утверждают, что единственная причина, почему нельзя обрезать деревья зимой - экстремальная для растений температура -10 и ниже градусов. Если на улице теплее, то смело можете вооружаться садовыми ножницами, ведь дерево, которое находится в состоянии покоя (а это только зимний период), легче перенесет неприятную процедуру.

## В КАКОМ МЕСЯЦЕ ЛУЧШЕ ОБРЕЗАТЬ ПЛОДОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Обрезку нужно проводить после окончания вегетации и до начала сокодвижения, то есть до начала набухания почек. Никаких серьезных за-

претов на осенне-зимний период нет. Более того - зима считается особенно благоприятным временем для следующих процедур:

**ФОРМИРОВАНИЕ КУСТАРНИКОВ И ДЕРЕВЬЕВ.** Декабрь может быть подходящим временем для формирования кустарников и деревьев - убирайте лишние ветви и придавайте растению желаемую форму. Это часто делают при условии отсутствия морозов.

**ОБРЕЗКА ЯБЛОНИ И ГРУШ.** Если вы выращиваете яблоки или груши, обрезка в это время может способствовать их лучшему плодоношению в следующем сезоне.

**УДАЛЕНИЕ БОЛЬНЫХ ВЕТВЕЙ.** Если у ваших растений есть больные или мертвые ветви, их можно удалить в любое время года, чтобы предотвратить распространение болезней и улучшить общее здоровье растения.

Регулярно поддерживать удовлетворительное состояние дерева важно - это отразится и на качестве урожая, и на здоровье самого растения. Время года имеет решающее значение - если вы сделаете это в неподходящий период, то рискуете загубить дерево. Чтобы свести к минимуму стресс и снизить риск передачи болезней, лучше всего проводить обрезку в период покоя, который обычно приходится на зиму.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Повне та скорочене найменування суб'єкта господарювання: Державна податкова служба України, ДПС України. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ - 43005393. Місцезнаходження суб'єкта господарювання: Україна, 04053, м. Київ, Львівська площа, 8. Контактний номер телефону (044) 272-62-55, e-mail: post@tax.gov.ua.

Повне та скорочене найменування об'єкта: Головне Управління ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС), ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС). Код ЄДРПОУ ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС) - 44104027.

Місцезнаходження ГУ ДПС у Миколаївській області (відокремлений підрозділ ДПС): Україна, 54001, Миколаївська обл., місто Миколаїв, вул. Лягіна, буд. 6, контактний номер телефону (0512) 50-18-57, e-mail: aho1429@ukr.net.

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: Україна, 56500, Миколаївська обл., Вознесенський р-н, Вознесенська міська територіальна громада, м. Вознесенськ, пров. Бузьких Козаків, 6.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючого об'єкта.

ГУ ДПС у Миколаївській області є існуючим об'єктом та згідно з ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 13.05.2022 р., вид діяльності підприємства не підлягає оцінці впливу на довкілля, тому висновок з оцінки впливу на довкілля відсутній.

Основними завданнями ГУ ДПС у Миколаївській області є: забезпечення реалізації державної податкової політики та політики у сфері державної митної справи. Основними виробництвами підприємства, що здійснює викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: енергетичне виробництво. Технологічне обладнання підприємства - котел FERROLI DOMI project C32D (2 од.) потужністю 32 кВт кожен.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються 3 організованими стаціонарними джерелами.

Види та обсяги викидів (т/рік): ртуть та її сполуки (у перерахунку на ртуть) - 0,000; оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) - 0,034; азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) - 0,00004; оксид вуглецю - 0,124; вуглецю діоксид - 29,152; метан - 0,0004.

Заходів щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, заходів щодо скорочення викидів не передбачено.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.

За додатковою інформацією звертатися до розробника документації: ТОВ «КОМПАНІЯ ЛІМІТ ПЛЮС», телефон (096) 669-88-48.

Зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди можуть надсилатися протягом 30 календарних днів до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації за адресою: 54029, м. Миколаїв, пр. Центральний, 16, телефон: (0512) 46 04 27, e-mail: ecolog@mk.gov.ua.

**Очевидное - невероятное**

**Заветные пряди**



**46-летняя женщина, отращая волосы с 14 лет, оказалась обладательницей самых длинных волос на планете.**

**Ж**ительница Индии Смиа Шривастава и ее прическа длиной 236,22 см попали в Книгу ре-

кордов Гиннеса. Смиа обычно моет волосы два раза в неделю. Весь процесс, включая мытье, сушку, распутывание и укладку, каждый раз занимает до трех часов.

Иногда во время ходьбы ее волосы застревают под ногами и ломаются, но Смиа не выбрасывает их, а хранит в специальном мешочке. Единственный раз женщина стриглась, когда заболела во время беременности. Она отрезала примерно 30 см, чтобы

сделать локоны более управляемыми.

Смиа говорит, что у ней и мыслей нет сделать прическу короче. Ведь каждый раз, когда она выходит на улицу с распущенными волосами, люди «удивляются и восхищаются».

**В поисках долголетия**

**Исследователи полагают, что один из обитателей мирового океана может хранить в себе ключ к увеличению продолжительности жизни.**



**Т**олько за последние 60 лет средняя продолжительность жизни людей во всем мире в среднем увеличилась на 20 лет. Несмотря на то, что люди уже увеличили продолжительность своей жизни, мы все еще остаемся «младенцами» в сравнении с некоторыми животными, обитающими на Земле. Например, гигантские черепахи способны дожить минимум до 191 года, а продолжительность жизни гренландских китов составляет 200 лет, тогда как гренландские акулы могут дожить до 400 лет.

Ученые продолжают попытки отыскать нечто, что позволит людям стареть медленнее и жить дольше, а сильные мира сего готовы вкладывать в такие проекты невероятные деньги, пишет IFLScience.

Одно из перспективных исследований в этом направлении - изучение двусторчатых моллюсков. Оказывается, их продолжительность жизни может варьироваться от 1 до 500 лет в зависимости от вида.

По словам ученых, они нашли превосходную модельную систему для исследования. Они сравнили геномы разных видов и уже смогли выделить гены, отвечающие за долголетие. Исходя из первых результатов, можно утверждать, что вскоре наука сможет дать практический ответ, как продлить биологическую жизнь человека.

**В Чернобыле увидели вымирающий вид животных**

**Сотрудники научного отдела Чернобыльского радиационно-экологического биосферного заповедника сообщили об успешном эксперименте по сохранению умирающих видов животных в зоне Чернобыля. Об этом сообщили на странице заповедника.**



**Ч**ез тридцать пять лет после самой страшной ядерной катастрофы в мире, Чернобыль может похвастаться уникальным природным заповедником, где проживают практически все европейские лесные животные, в том числе и редкие виды. В заповеднике увидели азиатских коней - коней Пржевальского. Это единственный сохранившийся вид диких лошадей в природе. Как и многие редкие виды, лошади

Пржевальского находится на грани вымирания. Лошади Пржевальского на заповедной территории гуляют там, где считают нужным. Могут - на открытых просторах, иногда - в лесных зарослях. Но и на дорогу выйти не против, где им удобнее. А вот водители должны быть осмотрительными: неожиданно из леса могут выбежать не только пржевальцы, но и лоси или олени, - говорится в сообщении.

**Шепот холода**



**Звучание человеческих языков серьезно зависит от температуры в регионе, где живут их носители. Люди, живущие в теплом климате, говорят гораздо громче, чем народы Крайнего Севера.**

**Б**ольшинство лингвистов в течение длительного времени

считали, что особенности и развитие человеческих языков практически не зависят от внешних условий - социальной или природной среды. В новой работе, опубликованной в журнале PNAS Nexus, ученые из Германии и Китая доказали обратное.

Для этого исследователи использовали универсальную шкалу звучности, применив ее к 5293 языкам. Специалисты выяснили, что слышимость звука на расстоянии в различных климатических зонах, в основном, коррелирует с их средней температурой.

**Меню для бедных**

**Археологи рассказали, как кормились крестьяне в средневековье.**



**О**казалось, что английские крестьяне в средние века питались, в основном, комбинацией мясных рагу, листовых овощей и молочных продуктов. Это более полезный рацион, чем современные диеты.

Бедняки ужинали хлебом и так называемым «белым мясом» - термин, используемый крестьянами, который включал в себя масло и различные сыры. Правда, бедные люди не могли позволить себе деликатесы, такие как рыба, но наличие овса и ячменя свидетельствует о том, что у них был доступ к углеводам в виде хлеба.

**ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ**

Миколаївське квартирно-експлуатаційне управління командування сил логістики Збройних Сил України (Миколаївське КЕУ) має намір отримати дозвіл на викиди для діючих об'єктів:

- котельня буд. КП, в/м № 101 Миколаївського КЕУ, яке знаходиться за адресою: 54007, Миколаївська обл., м. Миколаїв, Інгульський р-н, вул. Троїцька, 163;

- котельня буд. 3, в/м № 110 Миколаївського КЕУ, яке знаходиться за адресою: 54049, Миколаївська обл., м. Миколаїв, Корабельний р-н, вул. 13-а Козацька, 46-Б;

- котельня буд. 13, в/м № 115 Миколаївського КЕУ, яке знаходиться за адресою: 54052, Миколаївська обл., м. Миколаїв, Корабельний р-н, пр. Богоявленський, 457-В.

Місцезнаходження юридичної особи: Миколаївське квартирно-експлуатаційне управління - 54056, пр. Миру 62-А, Інгульський р-н, м. Миколаїв, тел. (0512) 44-66-24), e-mail: kev\_mykolaiv@post.mil.gov.ua. Ідентифікаційний код юридичної особи (ЄДРПОУ): 08029523.

Начальник Миколаївського квартирно-експлуатаційного управління (Миколаївського КЕУ) - Марцоха Олександр Юрійович, (тел. (0512- 44-66-24), e-mail: kev\_mykolaiv@post.mil.gov.ua.

Котельня буд. КП в/м № 101 Миколаївського КЕУ призначена для вироблення теплової енергії (підігріву теплоносія) для опалення будівель в холодний період часу. В атмосферне повітря в результаті діяльності котельні при опаленні будівель двома водогрійними опалювальними котлами НІСТУ-5 (один з них резервний), які працюють на твердому паливі (вугілля, дрова). В атмосферне повітря викидаються найбільш поширені забруднюючі речовини: свинець та його сполуки - 0,0002 т/рік, оксиду азоту - 0,3737 т/рік, ангідрид сірчистий - 0,6255 т/рік, вуглецю оксид - 0,5429 т/рік, речовини у вигляді твердих суспендованих - 1,3504 т/р, вуглецю діоксид - 210,2849 т/рік. В роботі знаходиться один котел, другий - в резерві. Одночасна робота двох котлів виключена. Санітарно-захисна зона 100 м від джерел викидів котельні витримана.

Котельня буд. 3 в/м № 110 Миколаївського КЕУ призначена для вироблення теплової енергії (підігріву теплоносія) для опалення будівель в холодний період часу. В атмосферне повітря в результаті діяльності котельні при опаленні будівель двома водогрійними опалювальними котлами «PROSKURIV» (один з них резервний), які працюють на твердому паливі (вугілля, дрова). В атмосферне повітря викидаються найбільш поширені забруднюючі речовини: свинець та його сполуки - 0,0001 т/рік, оксиду азоту - 0,2578 т/рік, ангідрид сірчистий - 0,4077 т/рік, вуглецю оксид - 0,3672 т/рік, речовини у вигляді твердих суспендованих - 0,8934 т/р, вуглецю діоксид - 144,3321 т/рік. В роботі знаходиться один котел, другий - в резерві. Одночасна робота двох котлів виключена. Санітарно-захисна зона 100 м від джерел викидів котельні витримана.

Котельня буд. 13 в/м № 115 призначена для вироблення теплової енергії (підігріву теплоносія) для опалення будівель в холодний період часу. В атмосферне повітря в результаті діяльності котельні при опаленні будівель двома водогрійними опалювальними котлами: НІСТУ-5 (1 од. - основний), «ALTER ICT-E2-95» (1 од. - резервний), які працюють на твердому паливі (вугілля, дрова) в атмосферне повітря викидаються найбільш поширені забруднюючі речовини: свинець та його сполуки - 0,0002 т/рік, оксиду азоту - 0,2553 т/рік, ангідрид сірчистий - 0,4538 т/рік, вуглецю оксид - 0,3738 т/рік, речовини у вигляді твердих суспендованих - 0,9523 т/р, вуглецю діоксид - 144,2529 т/рік. В роботі знаходиться один котел, другий - в резерві. Одночасна робота двох котлів виключена. Санітарно-захисна зона 100 м від джерел викидів котельні витримана.

Відомості щодо наявності висновку з оцінки впливу на довкілля (ОВД): вид економічної діяльності Миколаївське КЕУ - 84.22 діяльність у сфері оборони, відповідно до ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» не підлягає оцінці впливу на довкілля, тому висновки з ОВД для проммайданчиків котельень: в/м №№ 101,110, 115 Миколаївського КЕУ відсутні. Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва для котельень в/м №№ 101, 110, 115 Миколаївського КЕУ не розробляються, об'єкти відносяться до III групи. Заходи щодо скорочення викидів не розробляються. Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів для проммайданчиків котельень в/м №№ 101, 110, 115 відповідають законодавству.

Пропозиції та претензії просимо направляти за адресою: м. Миколаїв, проспект Центральний, буд.16, Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації, тел. (0512) 46-04-27, e-mail: ecolog@mk.gov.ua.

Строк подання пропозицій та претензій до Управління екології та природних ресурсів Миколаївської обласної військової адміністрації - 30 календарних днів з моменту опублікування даного повідомлення про наміри отримати дозвіл на викиди.

## Дорогі друзі!

Передплатна кампанія на періоду на 2024 рік підходить до свого завершення. Якщо ви ще не встигли передплатити нашу газету, ви можете це зробити у найближчому відділенні «Укрпошти» до 26 грудні.

Залишайтеся з нами!

НЕЗАЛЕЖНА ГРОМАДСЬКО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ  
**ПІВДЕННА ПРАВДА / ЮЖНА ПРАВДА**

Рік Дракона - рік змін та можливостей!  
Обирайте майбутнє разом з газетою!

**ИНДЕКС 61116**

На місяць -  
**38,00 грн**

На квартал -  
**114,00 грн**

На 6 місяців -  
**228,00 грн**

На рік -  
**456,00 грн**

**2024**  
передплата



Передплатити газету «Южная правда» можна в будь-якому поштово-відділенні зв'язку

УКРПОШТА  
ГОЛОВНА ПОШТА КРАЇНИ

## Традиції



## Календарь народных примет

**18 ДЕКАБРЯ** православная церковь почитает (по новоянскому) календарю мученика Севастиана и других. В этот день наши предки наблюдали за дымом: если он столбом - к морозу; если без ветра бьет к земле - надо ждать снега. А если дул сильный ветер, такого же ветра следовало ожидать в течение всей оставшейся части месяца.

**19 ДЕКАБРЯ** - мученика Бонифатия. Святой был раннехристианским мучеником из Рима. Как христианин, он относился к людям с милосердием. Наши предки приметили: если сечет снег или дождь, дует северный ветер, то через полгода - 19 июня - будет сечь дождь и придет ветер с севера.

**20 ДЕКАБРЯ** (по старому календарю 2 января) - предпразднование Рождества Христова. Оно опережает Рождество Христово на пять дней. Церковь хочет подгото-

вить верующих к такому важному празднику как можно тщательнее. Христиане проводят это время в молитве и подготовке к празднованию рождения Иисуса Христа. В прежние времена этот день как бы подводил черту под праздники уходящего года. Какая погода бывала в этот день, такая будет и в январе. Охотники в старину имели свою примету. Собираясь на охоту, они наблюдали за собакой: если она начала валяться в снегу, идти на охоту не стоило - метель в пути застанет.

**21 ДЕКАБРЯ** - мученицы Юлианы, православной и католической святой, пострадавшей за веру. Святая Юлиана жила в III веке. Она известна своей преданностью христианской вере и мужеством перед преследованиями. Наши предки в этот день выходили на улицу и громко кричали. Если эхо было далеким, значит, скоро наступят сильные морозы. Морозная пого-

да и небольшое количество снега предвещали засушливые дни летом.

**22 ДЕКАБРЯ** - великомученицы Анастасии. Она считается покровительницей невинно осужденных и беременных. Ей молились на протяжении всей беременности и перед родами. Приметили, какая погода в этот день, таким будет и октябрь. Если в реках заметили отток воды, то лето будет засушливым и рыба клевать не будет.

**23 ДЕКАБРЯ** православная церковь чтит память святого Феодула и других девяти мучеников, пострадавших на острове Крит около 250 года. Наши предки на Феодула старались уделить особое внимание домашнему скоту и птице. Им давали больше корма, чистили хлев и птичник. Хозяйки к столу пекли специальное печенье в виде птиц, овец и коров, которое считалось оберегом от нечистой силы. Ветер дует - к богатому урожаю. «Пришел Феодул - ветер подул», - говорили в народе.

**24 ДЕКАБРЯ** (6 января) - навечерие Рождества Христова; преподобной мученицы Евгении. В этот день отмечается и заканчивается Рождественский пост. Меню на Сочельник постное и состоит из 12 блюд, а главным блюдом этого дня является кутья. За ужином в этот день обязательно должна быть вся семья. В доме убирают, а на стол накрывают белые скатерти. В давние времена именно на Рождество, а не на Новый год, ставили елку и дарили подарки. Приметили, если большой перепад температур днем и ночью на Сочельник - к морозному и снежному февралю.

## Гороскоп

## Астропрогноз

с 18 по 24 декабря 2023 г.



**КОЗЕРОГ** (22.12 - 20.01). У вас хорошая интуиция, быстрая реакция, и вы можете воспользоваться своим и чужим опытом. Всегда найдутся люди, которые поддержат вас. Дышите полной грудью и впитывайте все краски жизни.

Благоприятные дни: 21;  
неблагоприятные: 24.



**ВОДОЛЕЙ** (21.01 - 19.02). Нужные контакты, поддержка друзей вам обеспечены, если вы деятельны и не тратите времени. Не сомневайтесь в своих силах, но и не употребляйте их во вред другим. Это время перелома в вашей жизни.

Благоприятные дни: 22;  
неблагоприятные: 21.



**РЫБЫ** (20.02 - 20.03). Бурные события ожидаются в личной жизни. Непримиримая позиция и претензии к людям могут сильно осложнить даже проверенные временем отношения. Дорожите тем, что имеете.

Благоприятные дни: 23;  
неблагоприятные: 20.



**ОВЕН** (21.03 - 20.04). Перестаньте бороться за признание окружающими ваших старых заслуг, лучше нацельтесь на новые достижения. Середина недели - отличное время для новых деловых знакомств. Не пытайтесь насильно осчастливить близких.

Благоприятные дни: 20;  
неблагоприятные: 22.



**ТЕЛЕЦ** (21.04 - 21.05). Период апатии останется в прошлом, окружающие оторопеют от вашей энергии, с которой вы броситесь завоевывать мир. Но импульсивность может вас подвести. В выходные к вам могут нагрянуть веселые друзья.

Благоприятные дни: 21, 22;  
неблагоприятные: 18.



**БЛИЗНЕЦЫ** (22.05 - 21.06). Сбывается все, о чем мечтаете: в любом обществе вы притягиваете взоры противоположного пола, умеете непринужденно и легко вести разговор и все успеваете. Еще немного рассудительности - и мир у ваших ног!

Благоприятные дни: 24;  
неблагоприятные: 20.



**РАК** (22.06 - 23.07). Главная формула вашего успеха - умение общаться с людьми. Обстоятельства на вашей стороне. Знакомьтесь, обменивайтесь идеями, продвигайтесь вперед и ничего не бойтесь. Не засиживайтесь в четырех стенах.

Благоприятные дни: 24;  
неблагоприятные: 20.



**ЛЕВ** (24.07 - 23.08). Не дергайте судьбу за хвост. На первое место поставьте вечные ценности. Пересмотрите график жизни, не перенапрягайтесь. Не забывайте говорить «спасибо» судьбе и близким людям.

Благоприятные дни: 23;  
неблагоприятные: 21.



**ДЕВА** (24.08 - 23.09). Настало время штурма новых высот. Не стесняйтесь блеснуть своими знаниями и умениями. Внимательно прислушайтесь к новым предложениям, все начинания должны быть продуманы. Ну и близким тоже хочется вашего внимания.

Благоприятные дни: 22;  
неблагоприятные: 21.



**ВЕСЫ** (24.09 - 23.10). Действуйте активно, с огоньком, но не шагайте напролом - и вы добьетесь успеха. Не стоит тратить свои силы на то, чтобы показать, что вам все по плечу. Домашние всегда поймут и поддержат вас.

Благоприятные дни: 22;  
неблагоприятные: 19.



**СКОРПИОН** (24.10 - 22.11). Настройтесь на практическую деятельность и сосредоточьтесь на результате. Ваши мечты ждут своего воплощения. Держите себя в руках, если не желаете иметь больше врагов, чем друзей.

Благоприятные дни: 22;  
неблагоприятные: 24.



**СТРЕЛЕЦ** (23.11 - 21.12). В этот период вы ни за что не упустите своей выгоды. Везде вас ждут новые друзья и новые перспективы. Судьба сулит успех в сфере работы, поэтому о делах не забывайте.

Благоприятные дни: 18, 20;  
неблагоприятные: 19.

Новини від UP.MK.UA у Telegram

Підписуйтесь на наш канал

<https://t.me/upravda>





**ADAM'S**  
Первозданная сила воды

**Пропонуємо найкращу воду в місті!**

Галерея води АДАМС, проспект Центральний, 158/3.  
Розклад роботи з 8:00 до 19:30.  
Доставка води по місту з 9:00 до 18:30.

ПРИЙОМ ЗАМОВЛЕННЯ: (050) +38 (098) (073) **510-40-40.**

Завжди в наявності кулери, помпи механічні та акумуляторні, різноманітні бутлі, аксесуари для води та напоїв.

**ЮЖНАЯ ПРАВДА**  
Тел./факс отдела рекламы  
**+380 66 857 25 00, +380 97 452 06 20.**



**С улыбкой! Анекдоты**

☺ ☺ ☺

- Моня, у вас взгляд такой холодный...  
- А шо вы хотите: у меня зрение минус пять!

☺ ☺ ☺

Быть красивыми и жирными одновременно могут позволить себе только коты. Ну и беляши еще.

☺ ☺ ☺

- Я слышал, ты машину купил. А на права уже сдал?  
- Сдал.  
- И как водишь, нормально?  
- Некоторые пешеходы говорят, что просто сногшибательно.

☺ ☺ ☺

Обычно на свадьбах воруют невесту, а у меня украли тещу. Больше дорогих подарков не было.



Арнауца Анатолий Станіславович запрошується для узгодження та підписання Договору про встановлення сервіту для проходу та проїзду по земельній ділянці з кадастровим номером 4823355000:02:000:0037 з ПП «Техно» 18.12.2023 о 15:00 год. за адресою: м. Миколаїв, вул. Велика Морська, 36/1, тел. представника 066-180-62-44.

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД**



**GadgetOK РЕМОНТ**  
• ТЕЛЕФОНІВ • ПЛАНШЕТИВ • НОУТБУКІВ



**ЗНИЖКИ ДО КІНЦЯ РОКУ НА ЧЕШТЬ ВІДКРИТТЯ!**  
БЕЗКОШТОВНЕ встановлення гідрогелевої плівки, або захисного скла.

**-20% на всі аксесуари**

Адреса: пр. Центральний, 135  
☎ 063 828 2121 096 828 2121

● РЕКЛАМА ● РЕКЛАМА ● РЕКЛАМА ● РЕКЛАМА ● РЕКЛАМА ●

**ПРОДАЮ**

ТОРФОБРИКЕТИ для опалення.  
☎ 067-487-27-06, Олексій Іванович.

ДРОВА береза,я вільха 1350 грн/ складометр, в пачках по 2,5 склм.  
☎ 067-487-27-06, 099-211-05-35, Олексій Іванович.

**КУПЛЮ**

Неробочі та робочі газові колонки, пральні машини, холодильники, кондиціонери, обладнання для майстерень, батареї, акумулятори, 2-контурні котли, електродвигуни, зварювальні апарати, старі автомобілі, кисневі балони, металопрокат. Самовивіз.  
☎ 063-762-06-05, 097-448-19-69 (Дмитро).

**ПОСЛУГИ**

209. Перетяжка м'яких меблів. Ремонт. Заміна пружин, блоків. Якість. Гарантія.  
☎ 050-227-15-11, 097-798-73-65.

ПЕЧІ, димарі, ремонт.  
☎ 067-748-96-98.

**РІЗНЕ**

Втрачені атестат про повну загальну середню освіту МК 22706956 та диплом кваліфікованого робітника МК 22705801, видані 27.06.2003 професійно-технічним училищем №10, м. Миколаїв на ім'я Косенко Юлія Юріївна, вважати недійсними.

Втрачену картку водія UAD000004WFJ000, видану «ДержавтотрансНДІпроект» 3.07.2019 р. на ім'я Лут Олексій, вважати недійсною.

Втрачений військовий квиток, виданий Корабельним РВК м. Миколаєва 18.11.1983 року на ім'я Григоренко Андрій Борисович, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення дитини з інвалідністю ДДА 159178, видане на ім'я Кухта Богдан Федорович, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на приватизовану квартиру за адресою: м. Миколаїв, вул. Вокзальна, 57, кв. 54, видане Управлінням майна комунальної власності Миколаївської міської ради 26 грудня 2000 року на ім'я Костомаров Євген Іванович, Костомарова Євдокія Михайлівна, Костомаров Сергій Євгенович, вважати недійсним.

Втрачений диплом спеціаліста, виданий Київським військовим інститутом управління та зв'язку в 1996 році на ім'я Шкрябун Дмитро Петрович, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на приватизовану квартиру за адресою: м. Миколаїв, вул. Артема, 36, кв. 125, видане Миколаївським глиноземним заводом 05 листопада 1993 року на ім'я Корнеев Іван Васильович, Корнеева Галина Павлівна, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення дитини з інвалідністю, видане на ім'я Олешко Михайло Олексійович, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту МК №44122684, виданий міською вечірньою ЗОШ III ступеня з заочною формою навчання м. Миколаєва в 2013 році на ім'я Бугайова Юлія Русланівна, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло за адресою: м. Миколаїв, просп. Леніна, 265, кв. 134, видане ЖКВ ДПНВКГ «Зоря»-«Машпроект» 28 жовтня 2008 року на ім'я Коноз Тамара Денисівна вважати недійсним.

**В минуты досуга**

**Кроссворд**

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Популярная азартная игра. 6. Правило. 8. В нем доставляют секретные донесения. 9. Вал в механизме. 10. Плакучее дерево. 11. Слух, пошедший «по рукам». 12. Господин в Польше. 14. Шахматное фиаско. 15. Одевание покойника. 16. Ритуальное действие. 17. Х/ф «... строптивой».

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 2. Футляр для карандашей. 3. Городской транспорт. 4. Устаревшее название стенографии. 5. Легендарный континент. 7. Яд для курильщика. 8. Канон. 13. Он приходит с опытом. 14. Спасибо по-французски.

**ОГЛОШЕННЯ**

Втрачене свідоцтво про право власності на нерухоме майно - базу відпочинку «Рассвет» в с. Рибаківка, квартал Другий, 7 Березанського району Миколаївської області, видане 28.12.2005 р. Березанською райдержадміністрацією, яке належить Госпрозрахунковому виробничо-торгівельному підприємству УЧСТ ім. Коларова (місце знаходження вул. Цілинна, 20, м. Миколаїв, 54046, код ЄДРПОУ 01710374, тел. 067-512-18-96), вважати недійсним.

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД**

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спортлото. 6. Канон. 7. Пена. 8. Таки. 9. Рол. 10. Ива. 11. Молва. 12. Пан. 13. Скорпиус. 14. Атлантида. 15. Мерси. 16. Обряд. 17. Укропшене. 18. Навык. 19. Мат. 20. Пакет.

